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Eege uerer 

... Ha k sebbségi népünk egyesei és összessege ezt nem, 
A n ép n ev el e s ü gy e i vagy csak nagyon későn értenék meg és nem cselekedné- 

nek hamarosan és érdemlegesen, minden szellemi, erkölcsi . ' a és anyagi tehetségük, ha kell még áldozatos erőmegfeszi- Iria: A1 TA x (Aiud-Nagyenyed) tésével is, akkor ilea fölött tartott itélő széket f- le- Amikoc olyan hideg télben, mint a mostani, az utcán vallotta, hogy „a nemzetnek minél több kiművelt ember- maraunnk a népek versenyében. járunk és jeptemk nyomun muzsikálva ropog a nó és va- före van szüksége, ho. 
laki mehettünk elharadva rinom virágpartőm, például Sorstestvérek 

gy haladhasson, Boldogulhasson!" Végül egy részletkérdéshez hozzászólva inditványo- !1 Széchenyi mondta ezt is:„Egyesült erővel 
in E ; zom, hogy tervezett nemes értelmü „népnevelő ponyva" olya-illatot sodor a kristálytiszta levegőbe, - ez az illat iparkodjunk, hogy az országban egy ember se legyen ke- első kiadványa legyen az a tüzet, akár esetleg egyidejüjeg, ülönöse kellemes ese a zanankos időben. nyér és ruházat nélkül, fedél és szakismeretek nélkül és az párhuzamosan lehetne egy olcsóbb könyvet is kiadul, Iyen tavaszt igérő üdeség érintett mindnyájunkat a éerkolcsi muveltséget senki se nélkülözze." Amit előbb idéz- H Hiriap dollheggyel, majd Az ötletek sorsa cimi ve. fünk, az bármilyen nemzetnek az örökéletre elegendő 

xércikkéne': olvastaán, Mpprogrumként, csak legyen is képes azt maradéktalanul be- 
Mindké eikkiró ahhoz a kérdéshez nyult, amely ki- váltani. Ennek a munkának első és soha meg nem szünő 
sebbségi sorsunk egyik legkevésbbé megoldott szükséges- része, deegyben a leghatásosabb eszköze is - most és 
sége. Ugy érezzük, mintna mindannyiuuk nyugtalan és mindenkor - a kisebbségi sajtó bármilyen formában 
vádoló lelltüsmerete nevében szólaltak volna meg testvé: eténk tárt nevelő irányu és tisztaságu szellemi táplálóka, 
reink, mert a tema a legnagyobb fokig közösségi. sejtjük, -a népnevelő irodalmi 
tudjuk, hogy a cikkirók milyen sokat kivántak volna még mindenkinek jutó, gazdag termelésü és Széchenyi és hasonló kiadványok minél gyersabb megva él dani arrói a problémáról, aminek lényegét kifejez mindenki lészére anyagilas is köny- láósitásának lehetővé tételére; adjunk erőnkhöz képes ték ugyan de a részletkérdéseknek csak főbb pontjait nyen Nozzáférhető megteremtése és állan- lehetőleg sokat, „mert a jókedvü adakozót szereti a érintették; hisz egy ujságcikk szük keretében - bármi- dóan szélesebb körű és magasabb szinvonalu kifejlesztése. Isten !" 

lyen müűvésze legyen valaki a tollnak és gondolatnak- ; 
mégis aligha tudná összefoglalni, ami saját és sorstársai éb feege lelkivilágának minden rezdülését hiven ki tudná fejezni és : sg " 

Németek és olaszok zánk, amikor rólunk van szó.ó. / 
Beékések, tárgynagosak a megállapitások, de lehet, 

. e hogy más lehetőségek között egyik-másik sorstársunk ta ; lán egycnesen „Vádolok! cimet irta volna irása fölé és u I ee 
szenvedélyes hangon liáltotta volna oda mindnyájunk ge * 

, hogy Testvér, Te is adj számot, mit tel- ; emns a mernevelő irodalonr megieremtéséis és 6. SZzebasztopol mellett összeomlott a szovjet csa patok 
zdetrek jó, de érdemi réveben nem elegendő, támmadása - Kirenajka keleti reszéeben tovabb folyik az elvégzendő nagy munkához viszonyitva - egy-két z . " a, temes jölmáuiaiból záraazó, halkozava o0ynu. az ellenség üldözése - Japan repülők erőteljes 4s, nit sorstársainknak csak egy kis hányada olvasott z L : z 

l ez aikalommal, azon egyszerü okból, mert nem minden- tamadást In téztek Szi nga pur katonai célpontjai ellen 
1 jut hozzi me napi ajtó terméelh elen mek Keleten hidegben, hóban, fagyban, Távolkeleten szakadó záporok között, Afrikában pedig forró. t aékeretréé, en a agy ola igen ságban, homokviharban szakadatlanul folynak a hadmiűveletek. Ezek mindenütt az angolszász szövetsége at- de félek attól, hogy lesz ugyanannyi vagy még sek sikertelenségét eredményezik. Töméntelen hadianyag és az emberek kiméletlen hadbavetésével ki h olvasó, aki másnap regzelre már elfelejti az egész akarták csikarni a döntést, de ez egyetlen arcvonalon sem sikerült nekik. A bolsevisták ezt a sikertel pnevelő iroaniom kérdését és a lap holnapi számában séget most válogatott kegyetlenkedésekkel próbálják pótolni: gyujtogató alakulatokat szerveznek se dü- ária má az uj vezéreikket, mondjuk az angolszász világ- Jetlen gyermekekből, akiknek az lenne a feladatuk, hogy a német arcvonal mögött felgyujtsák a t. - valmi kérdés problémáiról ; kat és igy rémületet igyekezzenek okozni, de az a katona, aki hosszu hónapok óta szembenéz a halál ezer zert rblom, hogy élégtelen a nép evei iedatom válfajával és nem hátrál meg az ötvenkét tonnás pán célszörnyek elől sem, nem igen fog megijedni gyer- ei to mi illaatba meg ajai mekek mégannyira fanatizált csoportjától sem. Megtették ezek a minden emberi érzésből kivetkőzött ala- sak eti eredményü jageikk - mert itt feltétleniil Kok, hogy német katonákat, akiket portyázáson el fogtak, a negyven fokeos hidegben meztelenre vetkőz- 
iltalános és jól beszervezeit, mindnyájunk erejét tették, fákhoz kötözték és miután megkinozták, vizzel öntötték le és halálra tagyasztottak öket Ez a 
énybevevő népközösségi munkáravan bolsevista harcmodor, amelyre büszkék lehetnek müvelt nyugati szövetségeseik, az angolok és a demo- 70kség! Eunek eszköze legyen elsősorban természet krata amerikaiak is. 
a meglévő napilapunk és időszaki folyólratunk is. Távolkeleten a japánok rohamát misem tudja feltartoztatni, Halaltmegvető bátorsággal roha- 
Szóval, minden nekünk efin sedett öre mozzák az angol allásokat, repülőik jó és rossz időben egyaránt bombázzak a katonai szempontból fon- 
alnat módot e kel E zéia aleva tos célpontokat és minden pillanatban várható, hogy átkelve a keskeny csatornán, vagy ejtőernyősök se- egatalténal mepinitanata ata eleg eló egyedül a halk, gitségével, esetleg a tenger felől partraszállva, hatalmukba keritik Szingapur szigetét a Gibraltárhoz ha- 
5 jóindulatu szó egymagában, - figyelmeztetnmi, sőt sonlóan kiépitett erőditménnyel együtt. Előrehaladnak azonban a burmai ut felé is és csak napok, vagy holni se átaljunk, ha látjuk, hogy ez jobban, gyorsab-) úórák kerdése, hogy ezt az egyetlen utat, melyen még tarthatják az összeköttetést Csangkaisek Kinájával használ egyes helyeken. az amgolok, szintén elvágják 
H nagy cél érdekében, most, az induláskor kiáltsak Afrikában Rommel páncélosai a kezdetnek nem csökkenő lendületével kergetik maguk előtt a 1 harsáry hangon felfelé minden kisebbeégi csucsra és teket, akikot már Tobruktól nyugatra fenyegetnek. A németek ismét eltávolódtak támaszpontjaiktól. 

ló mird en kisehbe ég1 zugba, hogy Tuekt ilja mint e amiível szemben az angolok közelebb jutottak utánpótlási helyeikhez, de ez sem gátolja a németeket és én env rből eszik a feny sütkérezé 'slaszokat előrehaladásukban. Dernán tul An el Gazala körzetében harcolnal és rövid idő kérdése. hogy éléz elharvatottságában egyaránt hory megterem- megjelennek Tobruk falai előtt. Ez leét az olok na frikai offenzivájának sorsa. népnevelő irodalmi mozgalmunk immáron nem divat Mmegjelennek Tobru ana gy a ; 

azsvtt meseytettó A tencelycsapatok Dernától keletre üldözik az ellenseget 

amely Széchenyi István tanitásainak a magunk helyzeté- 
ben legtökéletesebb és tanulságos, iránytmutató, - iga- 
zában népnevelő foglalatja lenne. E munkára pályáza. 
tot kell kiirni, a nyertes legjobb és kiadásra tökéletesen 
megfelelő miű irójának tiszteletdiját összeh andó szándék 
ből e Sorokkal egyidejüleg felajánlok a magam részéről 
egy kis részösszeget, a magam szerény ebniusaként ezer 

tevékenység leit, Aki többet tud adni, járuljon hozzá többel az óhajtot! 

ékon vkodás", - hanem az egyetlen egyenes és járha- 
e zilórd és megineathatatlan alap. emelyve a mi nét Rómából jelenti a Rador: Az olasz haderő tőpa HLSÜLYESZTErr védelme, érvényesülhetése és a ! v fejlődése. rancsnoksága közll, hogy a tengelynatalmak csapa- ANGOL TENGERALATTJÁRÓ épyt e pe lei erűk kispadha tai, Derna elfoglalása után, kelet felé üldözik az l gterdamból jelenti a Rador. , támasztolt .. lasa Ams a or: Az ans átáraszat lenbéget A légierő a szárazföldi csapatokkal együtt: nagyi hivalai közölte seprdán tg hogt 

nevü angol tengeralattjárót m ] legtámad 
szettnek tekinthető. A tengera 

rájan e szent aksrat- ség hátsó ellátási vonalait bombázta eredményesen. lattjáró 1575 mnépnevelő mozsalom lesz Ezenkivül támadásokat hajtottak végre légi és ten épü jsez séerészeti támaszpontok ellen. A brit bombázók szer- b rrór as dkn éjszaka robbanóbombákat dobtak le Palermó OnAS VIZIREPÜLöGEP PUSZTULÁS környékén. Egy vonatot eltaláltak és a vonat sze- Melbourneból glelezti a Havas 
mélyzete közül négyen meghaltak, Az olasz vadász- [ Japán adászrepül k apá! 5k Koepang kö gépek és , lég, lháritó tüzérség két ellenséges repü- sgetének nyugati partjai mentén, 
lőgépet lelőtt. A lelőtt brit repülőgépek megmenekült óőri vizirepülőgépet. A gép tzenhárom egnagyobb magyar pediz azt ! személyzetét foglyul sjtették. Mesztett. 

-- 



Szebasztopol mellett visszavert szovjet tamadás 
A Német Távirati Iroda jelenti: Szebasztopol rán a bolsevisták nagy veszteségeket szenvedtek. A 

mellett a német harci kötelékek több szovjet táma- 
dást visszavertek. Az előörsök tüzében összeomlottak 
a szovjet csapatok ezen támadásai, amelyeknek so- 

Akeleti harcteren a szovjet csapatok támadnak - a németek 
győznek 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri 1ő 

hadiszállásról tegnap a következő legujabb hartéri 

jelentést adta ki: 
A keleti fronton a német gyalogos hadsereg a 

légi haderőtől támogatva bolsevista támadásokat 

vert vissza és ellentámadások révén helyi sikereket 

ért el. Ezalkalommal a szovjet csapatok nagy veszte- 

ségeket szenvedtek. 
A heves hóviharok ellenére Kurszktól észak- 
keletre több napig tartó harcban a németek 

1450 hadifoglyot ejtettek, ezek között van 
egy hadosztályparancsnok is. 

Ezenkivül hat páncélkocsit és huszonöt ágyut zsák- 

mányoltak. Az olasz légi erővel együttesen harminc- 

nyole ellenséges repülőgépet részben lelőttek, rész- 

ben pedig a földön megsemmisitettek. Február ötödi- 

kén Gorkij-tól északkeletre a német repülők ellensé- 

ges hadoszlopokat, autóvonatokat és repülőtereket 

Dbombáztak eredményesen. 

Angol lapok sulyos szemrehányása a hajóhad vezetőinek 
Stockholmból jelenti a Rador: Az „Allehanda" 

cimü ujság londoni tudósitója közli, hogy számos 

londoni lap erélyes hangon birálja a földközitengeri 
angol flotta vezetőit, akik nem tudták megakadá- 

lyozni, hogy a közelükben haladó olasz hajókaravá- 

nok eljuttassák a csapaterősitéseket Libiába. Ezek 

az olasz hajókaravánok ugyszólván az angol hadi- 

hajók ágyui előtt haladtak el és az angol hajók még 

kisérletet sem tettek, hogy megakadályozzák azok 

továbbjutását. 

j 

Harom órán át tartó 
Teokióból jelentik: Japán repülők az elmult na- 

pon többE hullámban igen erőteljes támadást intéztek 

Szingapur katonai célpontjai ellen. Ugyancsak bom- 

báka: dobtak le a japán repülők Jáva szigetén Sura- 

Dayara is. Nagyobb japán repülőkötelékek Burmá- 

ban Ranguntól délre egy ellenséges repülőtér ellen 

intéztek támadást, amely támadás több hullámban 

hárorn órán át tartott és igen érzékeny vesztesége- 
ket okoztak az ellenségnek. 

bombáztak. 

Krim-félsziget más részén is a német csapatok ered- 
nényes védekező hadmüveleteket hajtottak végre. 

Német tengeralattjárók az angol partok közelé 
ben három ellenséges kereskedelmi hajót megtá- 
madtak, amelyek közül egy kigyulladt és oldalra 
dőlt. Német repülők éjszaka folyamán vasuti vonalak 

ellen intéztek eredményes támadásokat New Castle 

és Edinbourgh között. 
Északairikában Kirenajka keleti részében 
tovább folyik az ellenség üldözése. A német 
repülők felvonuló csapatokat és Tobruk 
mellett ellenséges repülőtereket bombáztak 

sikeresen. 
Nappal ellenséges hajók ellen intéztek a német 

repülők támadásokat és Malta szigetén La Valetta 

kikötőjeben katonai berendezéseket eredményesen 

A Földközi-tengeren német repülőtámadások kö- 

vetkeztében két ellenséges buvárnaszád megsérült. 

Német vadászrepülők három angol repülőt lelőttek, 

saját veszteség nélkül. 

Rómából jelenti a Rador: A „Corriere della Sera 
cimü lap foglalkozik az angolok és Haile Szelasszie 
négus között létrejött egyezménnyel, amelyről azt 

irja, hogy az nem egyéb, mint „homokra emelt épü- 

let". Bár az egyezmény megállapitja, hogy Abesszi: 

nia független állam, a valóságban mégis az angolok 

kormányozzák. Amit az angolok és abessziniatak 

Etiópiában végeznek, az nem nagyon érdekli az ola- 

szokat - fejezi be cikkét a lapbp - mert Abesszinia 

Olaszországé lesz, amely folytatni fogja civilizációs 
munkáját. 

[ .. 7 

japán légdi támadásssss 
LEGITAMADAÁS AZ UJGUINEAI MORESBEY 

stoeckholmból jelenti a Rador: Az United Press 
közli Melbourneból, hogy japan tengerészeti renillő: 

gépek Uj-Guinea partján bombákkal és 

rekkel támadást intéztek Moresbey kikötő és más 

városok ellen. 
a . a . . 

én 

Belgrádban közzétették Nédics Milán tábornok- 

miniszterelnöknek azt a levelét, amelyet 194
0 novem- 

ber 1-én Karagyorgyevics Pál kormányzóherceghez 

intézett. A level, amely még történelmi dekumentum 

lesz, összefüggésben van az akkor hadügyminiszteri 

tárcát viselt Nédics tábornok lemondásával. Nédics- 

ről tudni kell, hogy az ő hadügyminisztersége idején 

kezdték meg Jugoszlávia határain az erőditmények 

épitését. Nédics akkor mondott le, amikor Bitolj el 
len 1940 októberében ismeretlen repülőgpek bom- 
batámadást hajtottak végre. A tábornok lemondásá- 

ról akkoriban a jugoszláv közvélemény kevés igazsá- 
got tudhatott meg, az alábbi levél azonban bevilágit 
a jugoszláv vezérkar és diplomácia szinfalai mögött 
lezajlott nagy horderejü eseményekre. 

Nyilvánvaló, - irta Nédics tábornok Pál her- 
cegnek - hogy olyan nagy politikai események kü- 

rszv varzszzr 

Nédics 1940 novemberében megkérdezte Pál herceget: 

HOVA VEZETI JUGOSZLÁVIÁT? kielégitsük, annyit még sem fogunk vesziteni 

„URANIA' slácer- filmszinház ARAD. 

szöbén állunk, amelyek kapcsolatban vannak hazánk 

létének vagy pusztulásának kérdésével. Azt hiszem, 

hogy még nem késő. Döntenünk kell pontosan és ha 

tározottan, hogy melyik uton akarunk tovább ha- 

ladni. Azt az állandó politikai tétovázást, amelyet ed- 
dig folytattunk, nem tarthatjuk fenn tovább katasz- 
trófális következmények nélkül. A döntéstől függ to- 
vábbi hadügyi intézkedéseink egész sora. Ha a dön- 

tés nem lesz végleges, a néptömegek erkölcse és fe- 

gyelme meglazul, mert a tizennégy hónap óta tartó 

állandó bizonytalanság Jugoszlávia követendő külpo- 

htikáját illetően felőrölte a katonai és népi erőt, a 

tényleges és tartalékos katonkat, ezek parancsno- 

kait. Ilyen erkölcsi katonai állapot következményei 

beláthatatlanok. A tartalékosok behivása és elbocsá- 

tása, az aktiv katonaság kemény fegyverben tartása 

és a behivásokkal kapcsolatos termelési zavarok 

In 

esetben egészen más intézkedéseket kell tennünk. 

Bulgáriába minden órában megtörténhet és ez keleti 

helyzetünk kilátástalanságát jelenti." 

sáról ir és megállapitja, hogy a bolgár ezredek felvo- 

gépf egyve: 

szmovies tánornok államesinyje alkotó elem 
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tápot adtak a kommunista propagandándak. hdl 
STRATEGIAI BEKERITÉSÜNK FOLYAMAT 

„Most a következő kérdést kell feladnunk önma- l 1 
Bgunknak: Németországgal és Olaszországgal tar- 
tunk-e, avagy ellenük? Ha velük akarunk haladni, ! 
akkor feltétlenül és véglegesen meg kell szakitani a 
viszonyt és a kacérkodást Angliával. Ha pedig 
Angliával megyünk, ezt tudnunk kell, mert ebben az 

Nyilvánvaló, hogy stratégiai bekeritésünk folyamat- 
ban van és ha nem intézkedünk. a bekerités hamaro- 
san szésventeljes kavitulációnkkal fog vésződni." 

A német haderő romániai megjelenésével meg- 

erősitett északi és nyugati határunk megingott. A l 

német páncélos és gépesitett hadosztályok átdobása 

Nédics tábornok ezután a bolgárok magatartá- 

nultatása a görög határon nyilt bevallása annak, 

hogy a bolgár haderő az olasszal együttmüködésre 

készül, mi a rosszul felszerelt Görögország megsem- 

misitéséhez fog vezetni. Megállapitja Nédics tábor- 

nok a levelépen, hogy Anglia segitsége Görögország- 

ban nem lehet olyan hatásos, hogy az országot meg- 

menthetné, már pedig ha az olasz és bolgár hadsereg 

Szalonikinél egvesül, Jugoszlávia hadászati bekerité- 

se teljes és tökéletes lesz. 
koiti 

„ELLENAÁLLHATUNK? - NEM!" 
„És akkor egyszerüen ránkparancsolnak, hogy 

tegyük le a fegyvert - folytatja Nédics. - Mi telje- 

sen egyedül alunk. Ha el akarjuk kerülni teljes be 

keritésünket, azonnal el kell rendelmi a mozgósitást, 

a görögök segitségére kell sietnünk és velük együtt 

meg kell akadályozni az olasz haderő előretörését 

Szaloniki irányában. 

Nédics ezután felveti a kérdést Pál kormányzó- 

herceg előtt, mi lesz, ha Jugoszlávia igy cselekszik. 

A válasz egyszerü, mondja Nédics. Német-, Olasz 

és Magyarország, valamint Bulgária rögtön megtá- 

mad bennünket. Ellen tudunk-e állni? - kérdezi Né 

dics és mint volt hadügyminiszter rögtön felel is: 

Nem. Jugoszlávia prédája lesz hatalmas ellenségei. 

nek és fel fogják darabolni. aza 

"Ha nem akarunk elpusztulni, - folytatja- 

kérdés, mit kell tennünk. Az egyik lehetőség katonai 

szövetség a kommunista Oroszországgal, politikájá. 

val és jövő terveivel. 

HA ELS VESZTÜNK TERÜLETEKET.. 

Megállapitja azonban Nédics, hogy a szovjet ka 

tonai segitség nem hatásos. Van még egy lehetősé 

irja Nédics tábornok - csatlakozni a tengelyhez 

Meg kell vizsgálni, milyen következménnyel járna e. 

a döntés. ami 

„Elsősorban - irja Nédics - meghosszabbitjul 

életünket, másodszor csökkentjük szomszédaink kö 

veteléseinek erejét és ha végeredményben el is veszt 

jük országunk egyes részeit, hogy szomszédainka 

amennyit akkor vesztenénk, ha a tengely erős
zakka 

venné el tőlünk. / 

A továbbiakban Nédics tábornok döntést sürge: 

mert neki, mint hadügyminiszternek, tudnia kel 

milyen irányban fordul Jugoszlávia külpolitikák 

Ezreket és ezreket nem lehet ok és cél nélkül fegy 

verben tartanii. 
Az aktiv katonaságot sem tudjuk elhelyezni - l), 

irja. - A rerdellenes és bizonytalan állapot
ok mial 

végzetes csapás fenyegeti az államot Azért irom 

sorokat, hogy tudassam a helyzetet h
azánk e suly 

napjaiban." 
A levél eljutott Pál herceghez, de 1941 márcii 

25-ikéig Jugoszlávia továbbra is folytatta a h
aloz 

tő, taktikázó politikát. Végül március 21-én Gv
etk 

vics Dragisa miniszterelnök Bécsben aláirta Jug 

szlávia csatlakozását a tengelyhez, d
e két nap m 

bontotta az országot. 

rfitezez erié Eőadások 3. 5, 719, 918-kor 
Mu! Uitlúcszenzűtió! lz 
IJUAK ENGEDÉLYEZVE! A XX-ik század szines filmcsodája! - Egy film, melyet 

szavakban vázolni nem lehet, mindenkinek látnia kell - NEM SABLONTE
MA - a maga ne- 

mében EuVEDULALLÓ, - ehhez hasonlót filmea talán csak a „KING-KONG-ban láthat- 

Mr.EVtt0p; Az örtüi erme 
HENRY HATHAWAY, a BENGALI felejthetetlen rendezőfenek mesteri müve. 
ot megfélemlitett emberek harca Dr. CYCLOPS „ördögi birodalmával." 

miniszter kijelentése szerint az Egyesült Al
lamok 

rom könnyü tengeri egységet küld
 az uruguayi 

zek és partvidék védelmére. Az Unió 
ezenki 

Eszatamerikai Lato
nák 

Ureguaybanmn 

Euenos Airesből jelenti a Német Távirati Irot 

Az „Ünited Press" hirszolgálati ügynökségn 

Montevideóból közlik, hogy az uruguayi hadü 

0 ema Minden fanfáztál mulnalad 

videsen iskola-, csapatszállitó- és ha
rcigépeket i 

Az uruguayi hadügyminiszter hozzátette, hogy 

masznontok munkálatainak tervét. (Rador 

z 

dolgozták a Montevideo melletti Carrasco 

lyen, továbbá a Laguna Negraban építe
ndő 

—
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Nacionalista tüntetések Kaíróban .......s 

lüggetlenségi mozgalom ujabb sikerét jelenti 
Isztambulból jelenti a Stefani-iroda: Kairóból nép közhangulata teljes egészében az ő kezett hírek beszámolnak arról, hogy 
az egyiptomi főváros benszülött lakossága 
lelkes tüntetéseket rendezett, mimikor meg- 
tudta, hogy Faruk király Nahas pasát és a 
vafdista pártot bizia meg az uj kormány 

alakitja meg az uj kormányt, 
javasolni fogja a parlament feloszlatását 

követő általános lelkesedés szintén azt bizon yitja, megatakitásával. hogy Egyiptom lakossága a wafdisták (nacionalis- M Az utcákon hatalmas tömegek vonultak fel s ezt kiál- ták) bive. Bármily fordulatot is vegyenek az esemé- u4 tozták: Eljen a nemzeti párt! Az a tény, hogy az nyek, 
iralkodó Nahas pasát bizta meg az uj kormány meg- 

ma alakitásával s a hatalmat a nemzetipártiak kezére 
8 juttatta, élénk magyarázatok tárgyát képezi. 

A megfigyelők nagvjelentőségünek minősítik az 
ralkodó eme elhatározását. Amennyiben a parla- 
nenti többségre való tekintettel oldanák meg az uj 

vü ormány megalakitását, ez nem jelentené egyben a 

az egyipfomi függetlensári mozgalom nap- 
ról-napra erősödik, 

nagyobb figyelemmel kell követni, hangoztatják 
megfigyelők. - amnnál is inkább, mert ez a j 
beleilleszkedik a muzulmán vilás általános helyzetébe 
Egyiptom lakossára nem mézi ölbetett ké-zel a többi 

s a cselekvési szabadság felé igazodás e tényét a leg- 

A vaidisták kormányalakitási megbizatása az egyipfomi 

pártjukon 
Bizonyosra vehető tehát, hogy ha Nahas pasa 

és uj választások kiirását. Az uralkodó elhatározását 

i mi nemzet bizalmát is. mert a wafdista pártnak mind- arab, illetve muzulmán állam magatartását. (Ra- ssze tizenkét kénviselőia volt a narlamentben, de a dor) háy 
, 

Mat fimisoara (Temesvár) ui rendőrkvesztora: 

z . 1 és a rendőrségnek soha nem 
Mesesan Traian, Timisoara (Temesvár) ujonnan 

kinevezett rendőrkvesztora tegnap fogadta az ujsag- cókat és ezen alkalommal kiejtette elveit, amelyek 

szabad idegeskednie 
kapcsolatok álljanak fenn, 

- A közönség es a rendőrség között feltétlenül zükséges a kölcsönös bizalom, - mondotta. A rendőrséget nem kell elnyomó szervnek gondolni: ellenkezőleg, emberparáti intézmény az s az emberi társadalom rendjében egyik legszebb küldetéssel Irendelkezik. Egyik főfeladata ugyanis az is, hogy az osztálykülönbségeket kiegyenlitse s miután irányitó elvei az igazság és rend, a fendőrkvesztor 
sem ismer különbséget gazdag és szegény 
között vagy hogy az illető fél milyen nemze- tiségü. Akár román, magyar vagy német, 

egyformán rendelkezésére áll 
felmerülő ügyekben, azonban megköveteli, nogy jális polgárok lezvenek akik beleilleszkednek a tör- yes rend kereteibe. Ugy veszi észre, - mondotta ztán Mesesan rendőrkvesztor, - hogy a közönség migen veszi igénybe a rendőrséget, Pedig neki elve, 

a rendőrség és a város lakossága között lelki 

alatt: Kolozsvárott, Sibiuban (Nagyszebenben), Nagyváradon, Sighisoaran (Segesvárott), Mármaros- szigeten, Aradon és Buzeuban meködvén, a lakosság 
minden rétegét s nemzetiségét megismerte. Hiszi, hogy a timisoarai (temesvári) rendőrséget 

arra a szinvonalra hozza, amely ennek a 
nagy városnak megfelel. 

Ha a mai időben bizonyos idegesség is tapasztalható, felfogása az, hogy a rendőrségnek sohasem szabad idégeskednie és biztosit mindenkit, hogy a maga ré- széről mindig megtartja nyugodtságát. 
Mesesan Traian rendőrkvesztor helyettese, Dan- ciu V. lIosif kveszturai titkár, aki régi rendőrségi szakember s akinél a sajtótudósitók szintén megje- lentek, hasonlókép nyilatkozott. 

e 

Valera nyilatkozata: 

rországnak számolnia kell Füzvellen lámadás veszélyővel Dublinból jelenti a Rador: De Valera a Neas vá- 
ban elmondott beszédében kijelentette, hogy Ir- ban az uj termés előtt érezhető lesz a kenyér 

Irországnak fokoznia kell a buzatermelést, 

számolnia kell még egy közvetlen támadás veszélyé- vel is. Szükséges, hogy mindenki jó katonai kikép- zést kapjon. Valószinü, hogyha az egyik hadbanálló án, ! állam megtámadja Irországot, akkor a többi állam a háboru által okozott nehézségek óráról-órára sem maradhat közömbőös, Irország pedig hallatni ekednek. Irországnak - mondotta De Valera - fogja szavát. 

washingtoni török követ nyilatkozata .Bbországa politikai magatartásáró. i A török távirati , kinevezése alkalmából rendezett nökség közli Washingtonból, hogy Mehmet Mue- l zott el. A török nagykövet kijele Ertegueu washingtoni török nagykövet nyilatko- Jország magatartása nem az egyes államok gazdasági 
Törökországnak a többi nemzettel szemben való i vagy katonai erejétől függ, hanem annak a nerezet- 
tartásáról. A nyilatkozat Steinhardt Lorenznek közi téren kifejtett tevékenységétől. esült ÁAllamok ankarai nagykövetévé történt 

villásreggelin hang- 

Ausztrália képviselője nhelyet k azangol háborus kabinetben tockholmból jelenti a Rador: A londoni rádió se szerint Churchill bejelentette az alsón teljesítették Ausztrália kivánságát és iselője helyet kap az angol háborus ka 
binetben 

ap 

zervativ képviselő feltette a kérdést: elaök megmondbatja nekünk, vajjon a lők, akik resztvesznek a háborus k gyakorolhatnak-e befolyást a határoza 

A miniszter- 
zok a képvise- 

y atn tokra vagy pe- dig csak tanácskozó szerepük lesz? Churchill a követ- kezőképpen válaszolt: A tanácskozó közbeszólás is befolyást jelent. A brit hirszolgálat közlése szerint az angol miniszterelnöknek ez a válasza de- rülségetkeltetttt.tt: 
ette még azt is, hogy a hajózás 

ábbra is megmaradnak helyükön szterdamból jelenti a Rador: Churchülnak Ch chill kíjelent 

Kölcsönös bizalom legyen közönség és rendőrség között 

valamint meglegyen a kölcsönös bizalom, Szivesen áll mindenki rendelkezé- sére. A rendőrség nem lehet mindenütt és ezért el- várja, hogy a közönség tudomására hozza azt, amit a rendőrségnek tudnia kell. Együttmüködést akar s a maga részéről azon lesz, hogy a rendet mindenképpen fentartsa. Huszonhárom évi rendőrségi szolgálata 

ntette, hogy Török- 

abinet ülesem, 

Műso. 

z z z zzazaszztzzzztmazmatezzmezmes 

De Gaulle párthivei 
két francia szigetet eladtak 
Kanadának és az USA-nak 
Párisból jelentik: A „Paris Soir" egy washing. 

toni hirt ismertet, mely szerint Muselier francia ten- 
gernagy elhagyja a St. Pierre- és Miduellon-szigete- 
ket és átadja ezeket a kanadai, illetve amerikai csa- 
patoknak. A pártütők annakidején egy nagyon prob- lematikus német elfoglalás veszélyére hivatkoztak, 
amikor a nevezett szigetek „védelmét" átvették, most 
pedig nem tudnak egyebet tenni, mint hogy Washing- 
ton és Ottawa ellenőrzése alá juttatják e szigeteket. 

vajjon mekkora összegért adja el De Gaulle ex 
tábornok a francia biródalmat. (ESS), 

Veszedelmes betörőket 
sikerült ártalmatlanná tenni 
Sibiuban (Nagyszebenben) elfogták Otters And rás huszonhat éves brasovi (brassói) iletőségüű fiatalembert és huszonegy éves öccsét, akik Breazan Sibiuban (Nagyszebenben) és Brasovban (Brassó ban) számos betörést és lopást követtek el. Breazan cehatoltak a német misszió irodájába, ahonnan öt- ven márkát és négyezer leit vittek el. Azután meg- jelentek Brasovban (Brassóban) a Kenyeres-féle 1i kőrgyárban és a német misszióra hivatkozva, tiz H- ter likőrt vettek át azzal, hogy az árát későbben fi- zetik. Betörtek a Veritas-konyakgyárba is, ahol hu- szonöt üveg konyak volt a zsákmányuk. Az italt el- adták és Sibiuba (Nagyszebenbe) mentek, ahol Ko- nerth Hermann vállalkozótól akartak ugyancsak a breazai német misszióra való hivatkozással, tizezer leit kicsalni, Ez a szélhámosság azonban nem sike- rült. Ezután betörtek egy pincébe és hagymát, kon- zerveket, gyümölcsizt, valamint más élelmiszert lop- tak. Végül elemeltek két gépkocsiról két pokrózot is. Az élelmiszereket és pokrócokat eladták, a pénzt pedig elmulatták. A veszedelmes betörőket átadták az ügyészségnek. 

a nagyfilmek szinháza. Te!. 20-10 
MA! El akarja Ön felejteni minden buját, basát? Akar Ön 2 órán át keresztül nevetni ? 
Ha igen, akkor nézze meg az utolsó két év egyetlen STAN és BRÁN-filmjét, az év legkacagtatóbb film- vigjátékát, 

elentésévei kapcsolatban, hogy Ausztrália! hel zete sz ülés 
2 , nasodik napján kerül tárgya 
viselve lesz a háborus kabinétben, Moore kon- ! 

A „Paris Soir" ezzel kapcsolatosan felteszi a kérdést 



SzERRESZTŐSEG és KIADOHIVA
TAL : 

Timiscara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Batuczay Gyö
rgy 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK : 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt 
havonta 90.- 

lei, negyedévre 270.- lei, félévre 520.
- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő. negyedévre 15- 

nengő, félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

vásárlásnal hétköznap 26 Hillér, 
Példányonkénti 

vasárnap 30 filér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyá- 

éállalatoknak és részvénytársasagoknak 
a vendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Kakashábose franciaocszágóan 

ranciaországban kitört a kakasháboru. Tudósok, 

gazdálkodók, varosiak és falusiak vitatkoznak, bizony: / 

kodnak, de hogy kinek van igaza, 
azt még egyelőre eldön- 

teni nem lehetett. 

Az történt ugyanis, hogy Big
 

da tiszteletbeli igazgatoója, tehát komoly, szavahihető 

ember, egy kakast éjfélkor kukorékolni hallott. Előbb 

nem hit: fülemek. rigyelt. A kukorékolás megismét- 

lsdött 
A tudós nera tudta mire vélni a 

dolgot. Csak két eset 

volt lehetséges. Az éjszaka tisz
ta, derült, világos volt, te- 

hát a kakas könnyen csalódhatott. Azt hitte, hogy már 

nappalodik. De igy gondolta az igazgató - az is 
fel- 

tehető volt, nogy a kakas a csodás tisztasággal fénylő 

holdat összetévesztette a nappal. 

A tudós igazgató megfigyelését
 közölte az egyik uj: 

sagban. Kiváncsi volt, hogy 
mit szól ehhez a nagy- 

közönség. 
Bigourdan nagyon sok választ k

apott. Több vidéki 

gazda kljelentete, hogy a tudós megfigyelése nem oly 

nagy nitkaság. A falusiak sokszo
r tapasztalhatták, hogy 

a kakas ejjel kukorékol olyankor 
is, amikor nincs hold- 

világ, tehát a nold fényességét nem tévesztheti össze a 

kelő np sugaraival 

Voltak, akix azt állitották, hogyha a
 kakas éjjel meg- 

szólal akkor másnap rossz idő lesz
. A kakas megérzi az 

esőt, vagy a zivatart és ezt bejele
nti. 

Az ( se-tartomány egyik polgá
rme re, aki maga is 

gazdálkodó. a Févetkezökben nyilatkozott: 

Az magam is megfigyeltem
, hogy julius közepétől 

egész augusztus végéig a hold rag
yogóan tiszta, fehér su- 

garakkal ezüstözt be a földet. Akárhányszor mezei mun- 

kát is végeztek ilyenker a földeke
n. Nálunk közszájon fo- 

rog ae augusztusi hold", vagy arazó hold Hifejezés. 

Azt azonban teljesen kizártnak ta
rtom, hogy a kakas 

ejjel felébredve, a holdfényt összetéve
sztené a napfénnyel 

és hangos szóval köszöntené, mintha 
pirkadó hajnal vol- 

na Az össze kakasok nevében tiltako
zom ez ellen a fel 

tevés 
A pogermester nyilatkozatát viszont többen ipar- 

kodnak megcátolni és kétségbe vonták, hogy a kakas 

annyira okos és gondos megfigy
elő legyen, hogy ily fél- 

reértes elő ne fordulhatna. 

Akakasháboru még nem ült el. A vi
ta még nem dőlt 

el hogy miért kukorékol - ha kukoré
kol - a kakas éj- 

lelker. Má mi denki nyilatkozott, cs
ak éppen az érdekelt 

kakasok nem, Ök még nem mondottá
k meg, hogy a hol- 

dat napnak neze, az ezüst fényess
éget a nap virradásá 

nak gondolják-e és azért kukorékolnak éjnek idején, 

vagy csak azért, mert talán rosszat álmodtak, felriad- 

tak es jedtsezükben, haragjukb
an adtak a szokott módon 

kirejezést. 

ourdan, a párisi csillag- 

Hitler vezér üdvözlő távirata a mand
zsukuaoi 

császárnak. Berlinből jelenti a Rador: Hitler vezér 

taviratban fejezte ki szerencsekivánatait a mand- 

ssukuoi császárnak születésnapja alkalmá
ból. 

ujságirók tanumányutja a német 

ől jelenti a Rador: A Berlinben 

kodó külföldi ujságirók csoportját meg
hivták, 

ogassa meg a Balti-tengernél levő ném
et ki- 

és az egyik buvárnaszád iskolát. A Balti- 

1 ik kikötőjében Kraft tengernagy fogad
ta 

ujsá irókat, akiknek részletes magyarázattal 

a elerlegi tengeri háboru jelentőségéről. 

Göring hazautazott. Berlini jelentés szerint 

irodalmi tábornagy egy heti olaszországi 

odás után. mely alatt megtekintette a külön- 

aállomásozó német revülőkötelékek fölött 
ző olasz katonni intézményeket és különösen az 

A Krim-fészigeten hónapok óta kemény harcok 

folynak. A Földnek nincs talán még egy olyan vidé-
 

ke, ahol, ugy, mint Krimben, olyan sokk változatos 

kultura maradványai volnának találhatók egymás 

mellett. A majdnem negyvenhat évszázad korszakai- 

ból fenmaradt emlékek szinte egyetlen muzeummá 

teszik ezt a hol sivatag jellegü, hol pedig 
édenkert- 

nek is beillő félszigetet. Az állandóan foly
ó archeoló- 

giait tatásol minduntalan ujabb és ujabb felbe- 

ésülhetetlen értékü műemlékeket tárnak fel. Több 

város romjai kerültek már napvilágra, nem 
is szólva 

z egyes templomokról és a sok apró tárgyról. 

Egyik másik, a müvészet gyermekkorából való fres- 

kó. a világon páratlanul álló müvészettörténeti 

emlék. 
Az oroszok már a X-ik századtól kezdve meg- 

megjelennek Kririben, Korszuny városában (mai 

Szevasztopol mellett) 988-ban vette fel a keresz- 

fénységet vladimir kijevi fejedelem, az oroszok 

szent Istvánja. Vladimir serege is már keresztény- 

ként tért vissza az orosz földre. 

A XIII. dban Dél-Oroszorszázban megje- 

1 tatárok met is meghóditották és ezután 

Ak. A kozákok több kisebb hadi- 

Nagy Péter cár az első, 

válini az elhatalmasodott és igen 

3gal. Hadjárata nem járt sike- 

KRIM - OROSZORSZÁG R 

vel később Anna cárnő serezei- 

k Krimbe. De ujabb ötven esz- 

Vasárnan r3 
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IVERAÁAJA 
tendő telik el, amig 1783-ban - Nagy Katalin Mejő- 1 
ben - Krim végleges hozzácsatolása az Orosz- i 

birodalomhoz megtörténik. 
. 

Az azóta elmult másfél évszázad alatt Krim igen 

fontos szerepet töltött be Ororszország életében. A 

krimi bor, gyümölcs és dohány, kivaló minősége 

miatt, keresett cikk az egész országban és külföldön 

is nires. Allatállománya tekintélyes. 

Krim természeti szépségei révén a leghiresebb. 

Nyaraló- és gyógyhely. Még az ókor halhatatlan gö- 
é 

rög költői, Homeros és Euripidos megénekelték 

Krim, vagy az akkori nevén Taurida szépségeit. Az 
iz 

ujkor kitnő költőit, Goethét, Racinet és Puskint is z 

megihlették vadregényes hegyei, örökzöld dus növé- 

nyei és azurkék tengere. Mark Twain, Claude Far- 10 

rére, Csehov és Tolsztoj, akik hosszasan üdültek in 

Krimben, a legnagyobb elragadtatással irtak krimi ja 

élményeikről. : 

Krim legszebb nyaralóhelyei a félsziget hegy- üt 

lánccal védett déli partján vannak. Ennek a vidék- 

nek több napsütött napja van évente, mint a francia 

Rivárának. Szebbnál-ezehb festői városkák huzódnak 

itt végig a tengerparton: a hires Balaklava, ahol a 

krimi háboru idején véres csaták folytak, Simeiz, 

melvnek tengerpartján két érdekes alaku természeti 

szikla emalkedik ki a vizből: a Szerzetes" és a „Di- 

va. Valamikor ide mentek üdülni a cári család tag- 

jai is. 

M 

réFoskodjunk 

Kihallgatások Antonescu Mihai helyette
s mi- 

niszterelnöknél. Antonescu Mihai hely
ettes miniszter- 

elnök kihallgatáson fogadta Killinger Man
fréd báró 

bucuresti német követet és Stelzer Gerhardt
 követségi 

tanácsost. (Rador) 

Kitüntetett német és olasz nárok. Bucures- 

üiből jelenti a Rador: Öfelsége I. Mihai király a ro- 

mán koronarend tiszti nagykeresztjével tüntette ki 

Gamilscheg Ernest tanárt, a német kulturintézet 

igazgatóját, Bruno Manzone tanárt, az olasz kultur- 

intézet igazgatóját és Hoffmann Walter egyetemi 

tanárt. Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 

február 5-én nyujtotta át a kitüntetést és köszöne- 

tet mondott a román nemzet problémáit és jogait 

kitünően ismerő három tanárnak eddigi értékes 

ténykedéséért. 
inavezték a bulgáriai olasz kulturintézet 

ve- 

zetőját Pácuából jelentik: A páduai tudományegye- 

orát. Carlo Anti professzort kinevezték a 

E olzaz Fulturintézet központi vezetőjévé. 

— Tegna érkezett a megdöb- 

l eoUsAtZ SVAN l pentő Budapestrő, hogy 

Zongrac istvan bankigazgató ott, ötvennégy 
éves ko- 

rában váratlanul meghalt. Pongrácz Timisoaran 
(Te- 

mesvárott) kezdte meg müködését 
a bankszakmában, 

majd mint tartalékos tiszt, résztvett 
a világháboru- 

ban. Az állami főhatalomban történt 
változás után 

Budapesten telepedett le, ahol eleinte 
szintén a bank- 

sSzakmában müködött, majd német 
könyvképviselete 

volt és az osztálysorsjáték főárusitója 
lett. Halálát 

özvegy édesanyján kivül felesége 
Strebl Sarolta és 

kisleánykája Klárika, az Urbanecz-, 
Rött-, Capdebo-, 

Kremser-családok, valamint kiterjedt 
rokonság gyá- 

szolja. Budapesten temetik. 

Angol benzinnel fütik a 

egységek gépeit. Genfből jelenti a Német Távirati 

Ioda: Londonból kapott hirek 
szerint a „Daily Mail/ 

cimü lap az északafrikai eseményekkel foglalkozva 

egyebek között ezeket irja: „Az 
egész világ tudja, 

hogy legelőretoltabb vonalainkba 
óriási mennyiségü 

benzint és más tartalékanyagot 
szállitottunk, közeli 

Offenzivánk érdekében. E lerakataink 
legnagyobb ré- 

szét most Rommel tábornok elfoglalta. 
Az a nagy 

gyorsaság, mellyel az ellentámadás 
folyik, megerő- 

siti azt a tényt, hogy a német gépkocsik 
nagyrészét 

most ansol benzinnel fütik és a német csapatok egy 

priteket üldöző német 

résza a brit katonák számára tarta
lékolt adagokkal 

tánlálkozile. (Rador) 

*A ZAk ELADASA 
FÖLDEK vETELE 

SszöoLÖk CSERÉJE 

MALMOK 

rérkEk minden ártokozatban 
Hatschek ügynökség 

Arad. Bul. Carot 17 fvolt 46
) tel. 16-5 

- Eilmebeteg férfi tragikus halála. Baltazár 

Antal negyvenöt éves Cenadul Ma
re (Csanád) köz- 

segbeli lakos elmebajos volt és ezért 
családja elkülö- 

nitette a ház egyik szobájában. T
egnap reggel, ami- 

kor felesége bement a szobába
, Baltazárt az ágyban 

holtan találta. A vizsgálat megálla
pitásai szerint a 

szerencsétlen ember az ágyban siga
rettázott és az 

ágyra hullott parázstól tüzet fogott az ágynemü. 

mlét, visszautazott Németországba és teg- Poitazára álmában lephette meg a tü
z és a nagy füst- 

ben megfulladt 

oxkcazs 

Az iráni kormány visszahivta Vichyből kép- 

viselőjét. Vichyből jelenti a Rador: Az iráni kormány 

közölte a vichyi kormánnyal, hogy visszahivta Vi- 

ehyből képviselőjét. 
Az amerikai szenátus megszavamta m csung 

Eingi kormánynak nyujbott kölcsönt. Amszterdam- 

pól jelenti a Rador: A brit hirszolgálat közli Was- 
hingtonból, hogy az amerikai szenátus megszavazta 

azt a törvényjavaslatot, amelynek alapján a csung- 

kingi kormánynak ötszáz millió dolláros pénzügyi 

támogatást nyujtanak. 

TARAREROSzODJUNK A KENYÉRREL! 

ök k 

návoli fölarengést jelzett a bucurestii föld- 

rengésjelző imtézet. Bucurestiből jelentik: Február 

2-án este óra 6 perc és 58 másodperckor a bucu- 

resti földrengésjelző intézet ezerháromszáz kilómé- 

ter távolságról földmozgásokat jelzett. 

-A Fülöp-szigetek ideiglenes kormánya me 

kezdte müködését. Tokióból jelenti a Rador: A Do- 

mei-ügynökség közli Manilából, hogy február 4-én 

megkezdte müködését az ideiglenes Fülöp-szigeti kor- 

mány. 
- Virginio Gayda legujabb könyvének sikere. A 

„Giornale a ltalia" európaszerte ismert, kiváló fő- 

szerkesztője Virginio Gayda könyvet irt Olaszország 

és Anglia háborujáról. A könyv cime: „Italia e in- 

ghilterra. A könyv első két kiadása napok alatt
 el- 

fogyott, a narmadik kiadás most került forgalomba. 

Régi római sirt fedeztek fel Verona közelében. 

Veronából jelentik: Verona mellett, Ilasi helységpen, 

ahol egy ideje régészeti ásatásokat végeznek, egy ró- 

mai légionista sirjára bukkantak. Ugyanakkor fel- 

szinre került több régi kőbe vésett felirat is. A lelete- 

kot a veronai muzeumba szállitják. 

Felborult egy bárka - tizenhárom ember 

vizbefult. Madridpól jelenti a Rador: Lugo tarto- 

mányban a Vivey folyón felborult egy bárka, amely 

nek huszonhét utasa volt. Tizenhárom személy vizbe-
 

fulladt. Eddig négy holttestet találtak meg. 

- összeverekedtek az angol és amerikai hadi- 

feglyok a japán fogolytáborokban. A Giornale 

dítaha" pekingi jelentés alapján közli, hogy a japan 

fogolytáborokban kénytelenek elkülöniteni egymás- 

tól az angol és amerikai hadifoglyokat, mert napi 

lenden volt közöttük az összetüzés, verekedés. Tien- 

csinben különösen elmérgesedett a helyzet az angol 

és amerikai hadifoglyok között. Egymás 
politikai és 

katonai vezetését hibáztatták s a vita annyira elfa 

jult, hogy komolyabb bonyodalmak elkerülé
se végett 

a japán hatóságok elkülönitették egymástól 
a ket 

szövetséges" állam fiait. 

Halálos baleset. Minea Constantin huszon 

nyolc éves mehedintimegyei Corcova község
beli fis 

talember körfürésszel fát fürészelt. Mu
nka közbe 

fürész kiugrott a gépből és sulyosan 
megsebesit 

Minea Constantint, aki belehalt sérüléseibe. 

Sztrájkolnak a kubai tengerészek. Buen 

Airesből jelenti a Rador: Havannából érkezett 

lentések szerint az összes kubai ke
reskedelmi ten 

vészek sztráikba léntek. A tengerészek 
fizetésem 1 

és a tengeralattjáróháboru elleni hatásos védel 

követelnek. A sztráik következtében Havanna 

kötőjében minden munka szünetel. 



is bálás 
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- A TELI SEGELY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a télisegély nemes és aldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájaru- 
lásával a közös célért folytatott küzdalem győzelmét 

segiti elő. 
-Cisek helyettes sajtófőnök előadása Pozsony- 

ban. Pozsonyból jelenti a Rador: Cisek helyettes 
sajtófőnök a szlovák-román társaság védnöksége 
alatt a pozsonyi egyetem aulájában „A román szel- 
lemiség lényege a szlovák szellemiséggel szemben" 
eimmel előadást tartott. Az előadáson Stano minisz- 
terrel az élen több előkelő szlovák és német személyi- 
ség is megjelent. Az előadás után a szlovák-román tár. 
szság diszvacsorát rendezett a helyettes sajtófőnök 
tiszteletére. 

-I. O. V-nyugdijfizetés Aradon. Az aradi pénz- 
ügyigazgatóság közli, hogy az alsó rangfokozatu 
I. O. V.-nyugdijasok évnegyedi illetményét fizetik. 
Ezuttal osztják ki az I. O. V.-nyugdijasoknak az uj 
Igazolványokat is. 
- Konzuli egyezmény Kanada és a Szovjet kö- 

zött. Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirközvetitő szolgálat közli, hogy Kanada és a 
Szovjetunió között konzuli megállapodás jött létre. 
Az egyezményt szovjet részről Maiszky londoni nagy- 
követ és Massey kanadai főbiztos irta alá. (Rador). 
- Mozart-emlékhangverseny az aradi szinház- 

ban. Mozartnak, a klasszikus zene legnagyobb mes- 
terének emlékére rendezett hangversenyt az aradi 
városi zenede a szinházban. A nagymultu zeneintézet 
szinvonalához méltó keret volt ez a hangverseny a 
nagy zeneköltő halálának százötvenéves évforduló- 
ján. A hozzáértéssel és izléssel összeállitott müsor 
és ének szerzeményeiből a halhatatlan Mozartnak. 
Ageu Sever, Ürmösi József, Medveczky Margit, Ge- 
deon Erzsébet, Russuné pedagógusok legjobb tanit- 
ványai: Aug. Fritea, Baricz Veronika, Albon Mircea, 
Dinca Maria, Pop Adelina, valóban tehetséggel jut- 
tatták érvényre a szép muzsikát. A nagyszámu kö- 
zönseg minden számnál lelkesen ünnepelte a szerep- 
lőket és kiváló tanáraikat. 
- Cukorkiosztás Aradon. Az aradi városi ellá- 

tásügyi hivatal közli a cukrot árusitó kereskedőkkel, 
hogy január és február havi cukorszükségletük átvé- 
tele végett ma, szembaton reggeltől kezdődőleg je- 
lentkezhetnek a cukorlerakatoknál. Az 1-100 kör- 
zetek kereskedői a Socorom, a 100-on tuli körzetek 
kereskedői pedig a Romculind lerakattól vehetik at a 

szükséges cukrot. A kereskedőknek előzőleg a szin- 
dikátusnál kell jelentkezniök cukorutalványuk atvé- 
tele végett. A két hónapra a cukoradagot kereszté- 
nyek részére másfél kilóban, zsidók részére egy kiló- 
ban állapitották meg. Minden cukorigénylönek az m- 
gatlankönyv második számu lapjával kell igazomia, 
hogy keresztény, vagy zsidó és az adatok valódisá- 
gáért a kereskedő saját személyében felelős, mert ki- 
hágás esetén a kereskedőt a szabotázstörvény alap- 
ján biróság elé állitják. A cukorjegyből a kereskedő 
két hónapi szelvényt vág le. 
- Szakorvosok felülvizegálása. Bucurestiből je- 

lentik: Tudvalevő, hogy szakorvosi cimet csak a köz- 
egészségügyi minisztérium előzetes jóváhagyásával 
lehet használni. A tavalyi népszámláláson magukat 
szakorvosoknak valló orvosok felülvizsgálására To- 
mescu Petre közegészségügyi miniszter tizenhét bi- 
zottságot nevezett ki. A bizottságok a közegészség- 
ügyi minisztériumban már meg is kezdték munkáju- 
kat. 
- Házasság. Wittib Margitka és Szigethy József 

e hó 8-án tartják esküvőjüket déli egy órakor Ara- 
dan, a Minorita Atyák templomában. 
-Adományok Aradon. Siiartau P. elhalálozása al- 

kalmából koszorumegváltás címén Mihutiu Sabin 
250 leit, Ciorogariu görög keleti 
rök halálának évfordulója alkalmából id. dr. Isprav- 
nic Szever ügyvéd 1000 leit, dr. Halmagean Liviusné 
500 leit adományozott az „Oastea Domnului si Cari- 
tas szegénygondozó intézménynek. Itt emlitjük meg, 
hogy ugvanezen intézmény szegénveinek karácsony- 

romá püs- 

fájára adománvokkal hozzájárultak a Textilgyár és 
a Teba kötszövőgyár ruhaanvaggal, Neuman Test- 
vérek-cés liszttel, a Cukorgyár cukorral, a Zwack és Hlora likőrgyárak rummal és Bartha István hentes- mester husnemüekkel. A nemes 2ománvyokért ezuton 

tottunk 

- Birósági 
Bucurestiból jelentik: A hivatalos lap feoruar Z-iki 
számában igazságügyminiszteri hasarczas jelent 
meg, amely az ország pirosagi tisztviselől kara let- 
számának növelésérői intézkedik. Mrdelyben és a 
Bánságban az aradi törvényszéknél öt tiszeviselővel, 
a campeni (topánfalvai) járásoirósaágon egy telek- 
könyvvezetővel, az aiudi (nagyenyedi) járasbirósá- 
gon egy helyettes telekkönyvvezetővel, az orastiei 
tszászvárosi) járásbiróságon egy helyettes telek- 
könyvvezetővel, a feldioarai (barcafoldvári) járásbi- 
róságon egy tisztviselővel, a radnai járásbirósagon 
egy telekkönyvvezetővel és egy helyettes telekkönyv- 
vezetővel és ineui (borosjenő1) járásbiróságon egy 
tisztviselővel növelték a létszámot. 
- Sulyos mütét után Aradon elveszett a rok- 

kant igazolványa. Pálfi János padurenii (er gyi) 
kertész, háborus rokkant felesége, amig férje a köz- 
kórházban feküdt, elvesztette ridiküljét, amelyben 
ötezer lei készpénzük, személvazonossági igazolvá- 
nyuk és a féllábua férjnek rokkantsási igazolványa 
volt. EBizalommal kéri azt a jó lelket, aki megtalálta, 
hogy a létükre nézve olyan fontos iratokat, főleg a 
rokkantsági igazolványt, juttassa el Csákv János 
órás és ékszerész üzletébe Arad, Str. Closca 1. a 
lutheránus temolommal áttelenben. A ridikül az aradi 
városháza táján veszett el. 

- Filos bursconvával etetni az állatokat Az 
arad városi ellátásüevi hivatal az ellétásügvi állam- 
titkársác leirata alanián közli, hogy burgonyával 
tilos az állatokat etetni. 

A Brasov (brassól) 
[ 

ese Szentkeresztszövetség működ 
Az 1941-42-ős egyesületi évet csak 1941 

ber 26-án, Krisztus Király ünnepével kozd 
meg. A tagok száma a mult egyesületi év befejezése- 
kor, 1941 május 25-én, 542 volt. Azóta, 1952 január 
25ig elment Magyarországra vagy máshova 18 tag. 
Meghalt 4 tag. Felvételre jelentkeztek huszonnégyen. 
Az évnyitástól eddig tartottunk négy vezetőségi ér- 
tekezletet, négy havi nagygyülést, három nyilváncs 
üni epélyt (Mikulás- Karácsony-, Farsangi-estély). 
A Szentföldi Missziós Szakosztály a Szentföld felse- 
gélvezésére begyüjtött 11.110 leit. A szegény- és 
beteggondozó szakosztály karácsonykor 26.160 lei 
kiosztásával és körülbelül 4000 lei értékü termáészet- 
beni adományaival sietett szegényeinek felsegélyezé 
sére. A sajtószakosztály különösen a Katolikus Nap- 
tár s az Egyházközségi Tudósitó ügyét karolta fel. 
Az ifjusági szakosztály keretein belül leányok és fiuk 
vallási, erkölcsi, önnevelő oktatásokat kaptak heten- 
kint s különösen szinpadi szereplésekkel, énekszá- 
mekkal, önkéntes önképzőköri fellépésekkel, dolgoza- 
tokkal s mindenekelőtt a lelkiélet gyakorlataiba való 
belekapcsolódással igyekeztek hasznositani a szabad- 
időt, mely mindennapi munkájuk után fennmaradt. 

Az egylet igazgatósága ezuton is hálásan emlé- 
kezik meg a félesztendő minden jótevőjéről s őszintén 
megköszöni mindenkinek minden szolgálatát, jótet- 
tét, pénz- és egyéb adományát, különösen a kará- 
csonyi segélveket, melyeket szegényeinknek folyósi- 

é- 

Az egylet vazetősáza nevében: 
P. Hajdu Béla 

Usyeleles gyégyszertárak 
Szombaton, február 7-én Aradon a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Kárpáti (a villamcs állomással szemben), Földes (Eminescu-utca) és Rozsnyay (Avram fancu-tér.) 

Szombaton, február 7-én Timisoaran (Temes- várott) a következő gyógyszertára- tartanak éjsza- 
kai szolálatot: Belvárosban a 10 M "teában levő 
Plumberg gyósvszertár, Gyárvánosan a Dacilor- 
uton levő dr. Kovács eyézveszertár, Hlazsáhatyá- 
ban az Azente Sever-táran Tavó Rozin avázyaza 
Józsefvároshan a TDrazaliza-táran lavy5 (Cila 
gyógvszertár. Mahalában a Corvin. Tmratalian a Pa- köszönetét feijszi ki az Elnökség. 

aran) 

Tel. 25-64 

najoth és Froidorfon az Fizamici evózvszertár, 
TE 

Előadások 5 730 és 030-kor m 
MNMMMMMAMMAMMMMMMMMMKAAAN 

HEGYEK Afőszerepekben: MARIE 

Ez a film a német filmgyártas dicsősége! 
és gyönyörködtet! 
rázatosabb természeti szépségeket tárják fell- A 

vágy és a lüktető élet filmje! 

ANDERGAST, PAUL RICHTER és HANSI KNOTECK. Legujabb háborus hiradók: 

- Ez a film nemesit, szórakoztat 
- A film külső felvételei a leg :Ap- 

tisztviselők számának növelése. 

mem 

- Washingtonba rendelték a madridi amerikai 1lagykövetet. Stockholmból jelenti a Rador: Az Uni- ted F.ss értesülése szerint Alexander Wedellt, az Egyesült Allamok madridi nagykövetét jelentésté- telre Washingtonba rendelték. A madridi merikai nasykövetség szerint Wedeli hamarosan Newyorkba utazik egy amerikai repülőgépen. 
Ujabb mankabeszüntetés Amerikában. Gent- ből jelenti a Rador: Newyorkból közlik, hogy bár a 16unkás szindikátusok vezetői biztositékokat nyuj- ettak, hogy a háboru tartama alatt nem lesznek kok, két fontoes északamerikai gyár munkásai ntették a munkát. 
- Farsangi misoros délután Aradon. Az aradi római katolikus magyar elemi fiuiskola növendékel, a tantestület körültekintő irányitása mellett, készü- lődnek a február 15-én délután az aradi minorita kul- turházban megtartandó farsangi müsoros délutánra. A farsangi pség müsorát már összeállitották és 

am egyfelvonásos bohózatokból és más 
i vidám müvekből áll. A „Kirándulás a 

igetre" cimü vigjátékot az I-IV osztályok 
ák elő, a "Tengerre manó" cimü bohó- eplői a hetedik csztály növendékeiből. A „Sar- cimü vigjáték szereplői pedig a hatodikosokból 

üsor befejező száma a „Karnevál" 
lesz az I-V csztály tanulóinak dekes müsoros délutánt máris nagy 

1eg, annál is inkább, mivel annak jö 
y gyermekek téli ebédeltetési akció- 

hir a szovjethadsereg által foglyul 
nák sorsáról. Berlinből jelenti a Ra- 
re válaszolva a bircdalmi külügymi: 

kijelentették, hogy semmitsem tudnak sereg által foglyul ejtett német katonák 
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Eucureséi müűsora lapzártáig nem érkezet 
Budapest I.: § Hanglemezek 8.45 Hirek 9 
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Erónikája 13.45 Hire 
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Szóra 

Eudapest m.: 11.15 Hanglem UJI verseny a református temolomból 
Előadás 19 fnekka 
rajz a magyar rez 
20.10 Pecthoven- 
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Miodennapi kenyerünket becsüljuük meg! Gon- 

loljemk a holnapra is! A takarékosság mindenkine
k 

jél felfogott érdeke! 
apan atvette a sangháji angol és amerikai 

közmiveket. A sangháji nemzetközi negyed közmü- 

fveit, melyek kizárólag angol és amerikai kezben vol- 

tak és a távolkeleti háboru kitörésekor azonnal japá
n 

katonai megszállás ala kerültek, a japán hatóságok 

most a japán középkinai társaság közvetlern kezelés
é- 

be utalták. Az intézkedés 7 nagy közüzemet érint. 

Sanghai közüzemeiben az általános kinai helyzettől 

eltérőleg az északamerikai tőke vállalt nagyobb ré- 

szesedést és igy Amerika a japán intézkedés követ 

keztében negyven milliós dollár veszteséget kénytele
n 

Mmagulkahagyott kis gyermekek borzalmas 

halála Vasile Voica a buzaumegyei Maxenu község 

ben lakó asszony az egyik napon az üzletbe ment, 

hogy petróleumot vásároljon. Közben három 
gyerme- 

és kógora négy éves gyermeke egyedül maradt 
a 

lakásban. Ekkor meggyulladt a kályha mellé 
szári- 

tás céljára tett szalma és a nagy füstben a négy 

gyermek megfulladt. Mire az asszony visszatért, 
már 

eeak négy kis holttestet talált a la
kásban. 

- Erfurt városa ezerkétszáz éves
. Kevesen tudják, 

ogy a kültöldön elsősorban virágmagvai
ról ismert Erfurt 

Németország egyik legnagyobb történelmi
 multu városa és 

sz idén ünnepii fennállásának 1200 éves évfordulóját. 
A 

ehüringiai hegyekből lezuduló Gera folyó termékeny vi- 

dektől övezett gázolja mellett épült város termés
zetes fek- 

vése olyan Eedvező, hogy Luther kijelent
ése szerint itt 

árosnak kell állnia, mégha nyomban t
üzvész pusztitaná 

". Német Lajos már a 9. században orszá
ggyülést tar- 

fott itt és az 1848 évi forradalom i
dején komoly megfon- 

tolás tárgya volt, hogy ne tegyék-e m
eg birodalmi fővá- 

rosnak Egyetemét 1392-ben a város 
polgársága a saját 

Ajdozatkészségéből teremtette meg. 
Luther Márton egye 

nisége kialakitásának legdöntőbb éveit Erfurt ágoston- 

rendi kolostorában élte át, reneszán
szstilü helytartósági 

paletájának pedig nem kisebb szem
élyiségek, mint Go- 

étho, Schiller, Herder, Humboldt Vilmos. 
végül pedig Na- 

poleon voltak lakói. 

Uj Michetmgelo szobrokat fedeztek fel. 

Kriegbaum piofesszor, a firenzei művés
zettörténeti 

intézet agazgatója Nürnbergben egyik vendég- 

őadása kapcsán bejelentette, hogy a siena-dóm 

méhany szóbráról sikerült megállapitania, hogy 

Michelangeio ifjukori alkotásai. Az egyik közülük, 

jent Pái szobra, a 30 éves mester saját képmá
sa. 

Százhuszonöt éves a drezdai ,Német
 Opera. 

Német opera a hagyományos és szinte örök mon
opó 

Hiumot élvező olasz opera mellett egyésnegye
d évszá- 

zaddal ezelőtt forradalmi gondolat volt. Carl Maria 

von Weber azonban, aki 1816 január 13-án Be
rlinből 

jövet a drezdai német opera igazgatói székét
 elfoglal- 

ta, nemcsak zseniális zeneszerző volt, hanem olyan 

ember, aki eszméit minden akadály és nehézség e
lle- 

néte is győzelemre viszi. Hajthatatlanságával és fá- 

radhatatlan munkabirásával lebilincselő mod
or páro- 

eult és amire más uton már nem volt mód, azt szemé- 

Miségének varázsával még mindig meg tudta valósi 

tani. Heinrich von Eekstádt gróf, a drezdai udvari 

szioház igazvatójának lelkes támogatásával Weber- 

nek sikerült az úiszerüű kezdeményezésnek állandó 

Jétet biztositani és a drezdai német opera most egy 
és negyedsrázados inbileumát ünnepelheti. 

Az elmuit ae. cysztkat ValanozVa virrasztottam 

át, vonatot vatam s a vonattal valakit, aki azonoan 

erkezet.. . musó este hiaba vartam vendége- 

met és erre masnap meg kellett ismételnem az unal- 

Ias és fáracsagos várakozást. 
Háromnegyed tizgor telepedtem le a rosszul fü- 

tött állomási vendeglőben, a helyiség akkor már zsu-
 

folva volt utasokkali és mindenki télikabátban ült A 

résti kijáratanai szolgálatot teljesitő roxkant vas- 

utas, aki bizonyára vasuti szerencsétlenségnél veszi- 

tette el az egyik lábát, nem tudta megmondani, hogy 

mennyit késik a vonat. A bizonytalan várakozás te-
 

Rát megkezdődött. Mintegy százan gubbasztottunk 

e terernben, lesve, felfigyelve minden zajra, nem a 

várt gyors közeledike? 
rálii: a vonatról még semmi hír. Négyen bó- 

iskolunk a fehér abrosszal leteritett asztal mellett 

ék beszélgetve próbáljuk agyonütni az időt. 11 óra: 

az emberek itt is, ott is ásitozni kezdenek, Fél 12: 

az egyik utas azzal jön vissza a forgalmi irodából, 

hogy egy órakor érkezik a vonat. Nem igen hisszük 
, dolgot, de azért várunk. A külső hideg ellen belső 

éssel védekeznek az emberek: a pincérek egymás- 

szolgálják fel a forró rumos teát és a melegi- 
, cukrovott és fab fial füszerezett gőzölgő bort. 

nelett fi utazástól vazv munkától összetört. 
ürött ábrázatu alakok ülmek Az egyik rokban 

écselő idős hölev szürcsölgeti teáját, a 
nál öt fiatal. tut:hanzos 18-22? éves fiu, 

lőttük üifte es söröskorsók. Parancsolzatnak. diri- 

nak a lótó-futó pincéreknek, mintha a fizetésnél 

zemm emmm 

r. Kirihent arcu, ápolt emberek 

- Brazilia képviseli az egyiptomi francia érde- 

keket. Tuniszból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Kairóban megjelenő Ahram cimü lap azt irja, hogy 
Brazilia elvállalta az egyiptomi francia érdekek kép- 

viseletét. 
- Háromszázezer lei költséggel nyilvános 

könyvtárt létesitenek Alba-Iulian (Gyulesa 
várott.) Bogdan Dumitru dr. alba-iuliai (gyulafehér- 

vári) polgármester az uj városi költségvetés kereté- 

ben háromszázezer leit irányzott elő uj, megfelelő 
nyilvános könyvtár létesitésére. A könyvtár köny- 

veit már tavasszal beszerzik. 

Svédország is bevezette az egységszappant. 

Svédországban az eddigi pontszám megtartása mel- 

lett az uj szappanelosztási periódust 7-ről 9 hétre 

hosszabbitotta meg, ugyhogy a svéd szappanellátás 

terén jelentős rosszabbedás állott be. Ezzel szemben 

illetékes helyen rámutattak arra, hogy a kereskedé- 

sekben egyidejüleg megjelent az eddigi 20 pont he- 

lyett csak tiz pontba kerülő egységszappan, az uj 

szappan igen csekély zsiradéktartalma miatt azonban 

ez a kedvezmény csak látszólagos. (MN) 

- Milyen erős a hollandindiai haderő? Érdekes 

áttekintést közöl Holland-India hadseregével kapcso- 

latban a tokiói „Asahi Csinbun". Ezek szerint a né- 

metaltöldi gyarmat e pillanatban 72.000 főt számláló 

reouláris és 25.000 főnvi önkéntes haderővel rendel- 

kezik. A légierő 100 vadász-, 80 bombázó.- és 100 vizi- 

revlőgéppel. valamint 90 felderitővel rendelkezik. A 

flatta 6 cirkálóból. 10 rombolóból. 15 tengeralattjáró- 

ból 5 aknarakó és 8 aknakutatóhasóból, valamint 7 

tornedó- és 1 ágvusnaszádból áll. (MN) 

Si-felszerelések 

1. u.Mülley 
Sport:Optik-Foto 

Timisoara I., Str. Solderer 11 , 
Eék IV. Bulev. Berthelot10 Telefon 10 10 

- Az „Alkazár bemutatója Ankarában. A 
„Giornale dltalia" jelentése szerint Ankarában a 

spanyol követség disztermében, a meghivott török 
előkeloeségek előtt bemutatták az „Alkazár" cimuü, 

nagysikerü olasz filmet. Az „Alkazár" bemutatója 
i nagy tetszést aratott. 

Szombaton a mozik müsora Aradon a következő: 

Corso: A hegyek bosszuja. Forum: Stan és Bran az 
idegenlégióban Uránia: Dr. Cyclops. 
- . 

Szombaton, február 7-én Timisoaran (Temes- 
várott) a következő a mozik müsora: Apolló: Mexi- 
kói vér. Capitol: Legfontosabb a boldogság, Thalia: 
Vidám csavargók. Corso: Férj, feleség és barát. 
Roxy-mozi: Az alagut. 

majd Isten tudja milyen nagy borravalót adnának. 
A helyiséget „"ftutő" egyetlen uzemben lévő vaskályha 
mellett egy csinos fiatal nő udvaroltat magának egy 
vadidegen férfivel, látszik rajtuk, hogy most ismer- 
kedtek meg s az asszonyka a megengedhetőnél jóval 
nagyobb érdeklődéssel fogadja a tolakodó ember 
ostromát. Hangos beszélgetésükből kiderül, hogy a 
nő más városban élő férjéhez megy látogatóba. A 
férj ott, a feleség itt van állásban. 

Egy óra: ujabb néhány óra késést ismer be a 
rokkant vasutas. A türelmetlenség egyre nő. Gon- 
dolkozni kezdek, nem jobb lenne-e hazamenni; akit 
várok, nélkülem is megtalálja előre lefoglalt szállo- 
dai szobáját, én meg majd reggel találkozom vele. 
Mégis várok, néhány hete ugysem tudok aludni, 
mindegy, hogy itt, vagy odahaza, az ágyban vicrasz- 
tok. A szomszéd asztalnál Arisztid-Tasziló-viccen 
nevetnek, sajnos, nem tarthatok velük, nem minden 
szó hallatszik el asztalomig és csak annyit értek, 
hogy „Ahisztidet" apró sörétből készitett káviárral 
etetik meg. A vicc jó lehetett, mert sokáig jóizüen 
mulattak rajta, szinte bánt, hogy kimaradtam a ne- 
vetésből, 

Fél 3: elálmosodom s amikor felébredek szundi- 
kálásomból, már negyed négyet mutat az óra. Körü- 

másik hátra dőlve a szék támlájára, a harmadik pe- 

golom runámat; olyan füstszagu, hogy napokig nem 
fogom tudni kiszellőztetni. Hát persze, hogy magába 
szivta a szövet a sürü füstöt, hiszen vágni lehetne - 
ahogy mondani szokták. Mindegy, ha már eddig vá 
tam, a füst miatt csak nem futamodom me Négy 

löttem mindenki alszik. Egyik az asztalra hajolva, a 

dig bőröndjére támaszkodva. Nagy a füst, megsza- 

= SPORT = 
Miudössze uzennyult valonatott labdarugó 
merközest jalszották az eimult evben 
A válogatott labdarugó mérkőzések csökkenés 

a rendkivüh viszonyok ellenére is tulzottnak mond 
ható. A tavaly lejatszott 18 mérkőzesből éppen Né 
metország - amely pedig a háboru legnagyobb ter 
heit vise. - egymaga kilencet, tehát az összesek fe 
lét, játszotta. 1938-ban a válogatott mérkőzések szá 
ma Európában 84 volt, 1939-ben pedig még hatvan 
Ez a szám 1940-ben 30-re csökkent és igy jutottunk 
el a tavalyi igen kis szamhoz. Ez a csökkenés nemcsak 
a viszonyok következménye, hanem az érdekelt szö 
vetségek magatartásának is tulajdonitható. Igy pél 
dául az olaszok fontos okokra való utalással lemon 
dották az elmult évre lekötött összes mérkőzéseiket 
(Az olaszok azóta megváltoztatták álláspontjukat 
mert legutóbb clyan hirek érkeztek, hogy Pozzo szö- 

vetségi kapitány most már elérkezettnek látja az 
időt, amikor az olasz válogatott felveheti a nemzet 
közi találkozások megszakitott fonalát.) 

Ime a tavaly lejátszott országok közötti váloga: 
tott mérkőzések kis sorozata: 

Január 12. Spanyolország-Portugália 2:2 (2:0) 
Lisszabon. (Vezette Barlassina olasz.) 

Március 9. Németorszaág-Svájc 4:2 (1:1). Stutt 
gart. (Vezette Scorsoni olasz.) 16. Spanyolország- 
fortugália 1:1 (3:0). Bilbao. (Bauwens dr. német.) 
23. Magyarország- Jugoszlávia 1:1 (1:1). Belgrád. 
(Scorsoni olasz.) 

Ápriis 6. Németország-Magyarország 7:0 
(3:0). Köln. (Escartin spanyol.) 20. Sváje-Német 
ország 2:1 (1:1). Bern. (Scarpi olasz.) 

dJunius 1. Németország Románia 4:1 (3:0). Bu- 
curesti. (Bizik szlovák.) 15. Németország Horvát 
ország 5:1 (1:1). Bécs. (Mies német, mert a svájci 
Wüthrich nem érkezett meg.) 

Szeptember 7. Horvátország-Szlovákia 1:1 
(0:0). Pozsony. (Beranek német.) 28. Horvátország 
Szlovákia 5:2 (5:0). Zágráb. (Beranek német.) 

Október 5. Svédország-Németország 4:2 (1:2). 
Stockholm. (Laurenssen dán.) 5. Németország- 
Finnország 6:0 (2:0). Helsinki. 12. Románia-Szio- 
vákia 3:2 (2:1). Bucuresti. (Dattilo olasz.) 19. Dá- 
nia-Svédország 2:1 (0:0). Kopenhága. (Viincksa 
finn.) ; 

November 16. Magyarország-Svájc 2:1 (1:0). 
Zürich. (Bauwens dr. német.) 16. Németország-Dá- 
ria 1:1 (1:0). Drezda. (Ebling svéd.) 

December 7. Németország-Szlovákia 4:0 (3:0). 
Boroszló. (Kroner E. román.) 28. Spanyolország- 

Svájc 3:2 (1:1). Valencia. 
Nem tudhatjuk, hogy mit rejtenek magukban az l 

idei év elkövetkezendő hónapjai, de a rajt máris job- 
ban sikerült, mint a tavalyi, mert már jantár elsején 
volt válogatott mérkőzés és eddig is szépszámu lekö- 

tött mérkőzésről jött hir. A különböző országok lab- 
darugásainak vezérei maguk is érzik, hogy a belső 
szinvonal érdekében is nagy szükség van nemzetközi 
mérkőzésekre. 

ora: egyre erősödik bennem az elnatarozas, negy 
mégsem várom meg a vonatot, amelynek érkezéséről 
már nem is nyilatkoznak a forgalmi irodában. Kül- 
földről jön és egyszerüen nem tudják mikorra var 
ható. Majd leragad a szemem és ugyanezt tapaszta- 
lom a néhány még ébren lévő utasnál is. Az alvók 
felváltva néhány pillanatra abbahagyják szundiká- 
lásukat, hogy kissé masszirozzák elzsibpbadt lábukat: 
karjukat. Félötkor eszembe jut, hogy a vonatvárás 
miatt le kellett mondanom egy gyönyörü rádióhang- 
versenyről, Brahms E-moll szimfóniáját és Liszt 
Mazeppáját hallgathattam volna. Mazeppára, a ko 
zákok hős vezérére gondolok, akit vágtató lóhoz kö- 
töttek (ha jól emlékszem, Victor Hugo irása inspi- 
rálta Lisztet a hatalmas szimfónikus költemény 
komponálására) és ujból elhatározom, én is hős 1 
szek, mégis megvárom a vonatot! 

öt órakor meghallom az állomás előtt, az utcán 
zakatolva megálló első reggeli autosuszt. Elfelejtem 

Mazeppát és előbbi elhatározásomat és most már h 

végérvenyesen a hazamenetel mellett döntök. Fel- 

szállok az autobuszra és nehezebben telnek a per
cek,k 

amig hazafelé zötyögünk, mint eddig az órák. Azo 

honi puha, meleg ágyat Jetom magam előtt és öi 

lök, hogy nem vártam tovább, már csak azért 

mert igy legalább nem tart bolozdnak, akit vártam. 

hogy miatta (nem nő az illető!), hidegben egy egész 

éjszakát átvirrasztottam. Másnap tudem meg, hogy 

a gyors, na nem valami tulgyorsan, reggel félnyole- 
kor érkezett meg - vendégem nélkül. Ellenben mez- 

érkezett aznap este, amikor a vonat idejében n 

jött, én pedig nem voltam kint az állomáson. 
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A pénzügyminiszterium most hozta nyilvános- 
ságra az 1941-42. évi költségvetés első kilenc hónap- 
jának eredményét. Eszerint a közvetlen adókból 6 
milliárd 937 millió 500 ezer leit irányoztak elő, amivel 
szemben 7 milliárd 336 millió 800 ezer lei folyt be, 

közvetett adók közül a vámbevételek 56.3 százalékkal 
vrvoltak magasabbak háromnegyed év alatt a költség- 
vetésben felvett összegnél. Amig ugyanis ez alatt a 

tétel alatt 3 milliárd 285 millió lei szerepelt, addig a 
bevételezett összeg elérte az 5 milliárd 184 millió 800 

ezer leit. Fogyasztási adó cimén a 3 milliárd 330 mil- 
lió leies előirányzat mellett 4 milliárd 66 millió 200 
ezer lei került az állampénztárba; ez 22.1 százalékos 
többletet jelent. A forgalmi és gépkocsi adóból 6 mil- 
lird 527 millió 300 ezer leire számitottak, ezzel szem- 
ben a ténylegesen bevett összeg 9 milliárd 371 millió 
800 ezer lei volt. A többlet itt 43.6 százalék. A lát- 
ványossági adónál már hiány mutatkozik. Amig 
ugyanis a bevételezendő összeget 75 miliió leiben je- 

lölték meg, addig a valósácban csupán 68 millió 900 
ezer leit fizettek ezen a cimen. 

Jelentős mértékben lépték tul a költségvetésbe 
felvett összeget a bélyegtörvény alapján fizetett ille- 
tékek. Az arány itt 4 milliárd 627 millió 500 ezer lei, 
iilletve 6 milliárd 172 millió 400 ezer lei, a többlet szá- 
zalékszáma 33.4. A dohányjövedék 2 milliárd 897 
millió 200 ezer leiel szemben 5 milliárd 261 millió 
400 ezer leit, a többi autonómi pénztárak 2 milliárd 
56530 millió 600 ezer lei helyett 3 milliárd 918 millió 
600 ezer leit, a pénzügyminiszterium 286 millió 600 

ezer lei helyett 902 millió 400 ezer leit, a belügymi- 
niszterium 47 millió 400 ezer lei helyett 50 millió 
100 ezer leit, az igazságügyi miniszterium 282 millió 

lei helyett 310 millió leit. a nemzetvédelmi miniszte- 
rium 31 millió 100 ezer lei helyett 83 raillió leit, a köz- 
munkaügyi és közlekedésügvi miniszterium 5 millió 
600 ezer lei helyett 6 millió 300 ezer leit vett be kilenc, 
hónan alatt. A külüzvmiviszteriunm viszont 15 millió 

lei belyett csak 7 millió 100 ezer leit, a földmüvelés- 
ügyi miniszterium 433 millió 700 ezer lei helvett 359 

everi 

eezeg 

Eyanoltexüiliák és celetmrával 
vanotáruk bejelentése 
A nemzetgazdasági miniszterium rendeletet 

adott ki, amelynek értelmében február 9-ig kimuta- 
tást tartoznak benyujtani az illetékes kereskedelmi 
kamaránál azok a kereskedők, akiknek tulajdonában 

gyapotból készült textil, illetve legtöbb ötven százalé- 
kos arányban celofibrával kevert gyapotáru van és 

5 négyzetméterenkinti sulya tizenkét dekagram. A be- 
ielentést függetlenül az áru fajtájától kell benyuj- 

ladja a száz métert és ing katonák számára, vala- 
mint alsónadrág készitésére alkalmas. Az áruk a kö- 
vetkezők: Amerika, bármilyen szélességü siffon, 
grádli, oxford, zefir, atica, szines bélésanyagok (ki- 
véve a feketét) és kanavász. 

TILOS A VALLALATOK UÜZEMÉT CSöKKEN- 

TENI. A nemzetgazdasági miniszterium az ipari és 
cereskedelmi vállalatok tudomására hozza, hogy a 

hivatalos lap 1841 május 3-i számában a teremelés 
előmozditásáról, az árak rendjéről, valamint az ár- 
uzsora és gazaasági szabotázs leküzdéséről intézkedő 
1215. számu rendelettörvény intézkedéseit ugy a kis- 
mint nagyvállalatokra alkalmazzák, Ugyanennek a 

öt évtől husz évig terjedhető 
ival bünteti azokat a vállalati vezető- 

nélkül müködésüket csökkentik, illetve 
iiszterium jóvá 1 

ges, ha egy cég megszünik azáltal, 
gy egyéni cégből társascéggé alakul át. 
Alálrták a felruár hónapi átami kiadások ki 

italását. A hivatalos lapban megjelent a február hó- 
i állami kiadások kiutalásáról intézkedő rendalet, 
összeg 1 miliárd 39 millió 862.111 leit tesz ki. 

Tizenhét milliárd lei fel 
a költségvetési év első kileze hónapja 

vagyis 6.2 százalékkal lépte tul az előirányzatot. A 

z 

esleggel zárult 

millió 600 ezer leit, a nemzetgazaasági miniszterium 
853 millió 300 ezer lei helyett 839 miliió 800 ezer leit, 
a nemzetmüvelési miniszterium 7 millió 200 czer lei 
helyett 3 millió 200 ezer leit, végül pedig a katonai és 
polgári ellátási államtitkárság (vclt összeegyeztetési 
miniszterium, később közellátási államtitkárság) pe- 
dig 37 millió 500 ezer lei helyett 3 millió 200 ezer leit 
számolt el. 

A régebbi pénzügyi évekről maradt hátralékok- 
ból befelyt bevételek 1941 április 1 és december 31 
között elérték a 916 millió 200 ezer leit. Végeredmény 
ben a költségvetési év kilenc hónapja alatt a felvett 
33 milliárd 652 millió 500 ezer leiel szemben 45 mil- 
liárd 634 millió 209 czer lei került az állampénztárba. 

A kiadások oldalán a következő tételeket talál 
juk: Pénzügyminiszterium 6 milllárd 894 millió 
700 ezer lei, belügyminiszterium 2 milliárd 161 milió 
800 ezer lei, propaganda államtitkárság 213 millió 
200 ezer lei, igazsázügyminiszterium 1 milliárd 508 
millió 300 ezer lei, külügyminiszterium 292 millió 

900 ezer lei, földmüvelésügyi miniszterium 804 millió 
400 ezer lei, munka- és közegészségügyi miniszterium 
1 milliárd 253 millió 700 ezer lei, nemzetgazdasági 
miniszterium 33 i 

z 

ig: 

332 millió 700 ezer lei nemzetv 
miniszterium 2 milliárd 801 millió 100 ezer lei, köz 
munka- és közlekedésügyi minisztezium 898 rillió 
100 ezer lei. nemzetmivelési miniszterium 7 milliárd 
537 millió 200 ezer lei katonsi és poleári ellá 
lamtitkársá 153 millió lei és a miniszterel 
469 millió 400 ezer lei. 

leit, a régebbi pénzügyi évekből fennmarsdt kö 
lések kiegyenlitésére 746 millió 800 czer leit fc 
tak és vézül a különleses rendeltetősü alapok kiad 
515 millió 200 ezar Jeit tettek ki 

tani, ha a kereskedő birtokában levő készlet megha- 

nemzetgazdasági miniszterium előzetes 

jóváhagyása abban az 

A 45 milliárd 624 millió 200 ezer lei bevétellel 
szemben tehár 27 milliárd 698 millió 800 ezer lei volt 
a kiadás. A 17 milliárd 984 millió 400 czer leies több- 
) et a törvény értelmáben a Elörleges nemzetvédel- 
mi alaphoz csatolták. 

Gigurta volt niniszterelnök ipa.i megbeszélései 
Berlinbon. Gigurtu velt minisztereinök, aki a Berlin- 
ben tárgyaló román ipari bizottság vezetője, az el- 
mult napon több megbeszélést folytatott a német fő- 
városban. Délben a berlini román intézet rendezett 
ebédet Gigurtu mérnök és a román küldöttség többi 
tagjának tiszteletére. 

Tanonchiány Magyarországon. A Belgrádban 
megjelenő Donauzeitung szerint annak ellenére, hogy 
az önálló iparosok száma Magyarországon ötven sza- 
zalékkal haladja meg a háboruelőtti számot, a segé- 
deké pedig ugyanaz maradt, addig a tanoncok száma 
felére csökkent. A jelenséget szakkörökben annak tu- 
taldonitják, hogy a nagyipar felszivja a tanonckor- 
ban levő ifjakat. Illetékes helyen most a kérdés meg- 
oldásának lehetőségét tanulmányozzák, tekintve, 
hogy a jelenlegi helyzet károsan befolyásolja a ma- 
gyar kisipart. 

Jelentősen emelkedett a svájci külkeréskedelem 
mérlege. Az elmult év december hónapjában Svajc 
külkereskedelmi forgalmi jelentős emelkedést mu- 
tat. Amig ugyanis 1940 decemberben a bevitel értéke 
152 millió 700 ezer svájci frankot tett ki, addig a 
mult év december hónapjában ez az összeg elérte a 
201 millió 700 ezer svájci frankot. 1941 folyamán 
Sváje 2 milliárd 24 millió 300 ezer frank értékben im- 
portált, mennyiségben azonban mégis 21 millió 700 

Iratokról, ekmányokról 
sürgős eselekben 

C. 
OTO STUDbDIO 
ÉNGELENDRe 
enykepeszeti müterme 

TIMISOARA I PIATA II3ERTATII 4 szám 
Telefon 34-38 

Dadsága, A m 
mjanuár 22-én kelt 83.054 u 
tudomásra hozza, hogy a vallala 

tik alkalmazottaik szabad- 
: en az illető vállalat müködé- 
se ezt megenzedi. Hanesulyozza a miniszezi rendek 

y a munkaadók a szapadságidőre kötele- 
örvényes járandóságot kiutalni az alkalma- 

ában csökkent a bankjegyiorgalom. 
Bank legutósb kiadott hivatalos közler- 
2 1942. év eleőő hónapjában a forgalomban 

egyek értéke 26 millió koronával 779 millió 
valy januárban ez az összeg 680 

vissza a kapitalizmushoz. A Ne 
a tekiói jelentése közli, hogy Kaya 

a parlamentben kijelentette, 
rutól és a többi konfliktusoktól 

rut kell felytatnia, ami az egész. 
kiván. A tetális háboru szük- 

a elleni hadjárat rendkivüli költsé- 
folytatott háborus költsé 

ő fel Hangsulyozta a japán pénz 
er, hogy Jagán nem tér vissza a kapit iz 

* * 
iela rendhez, maid bejelentette hogy 
adólk hesszu ideig nincsen kilátás. (R: 
dor) 

izaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
eladást jelenti.) Szabadforga 
kos felárral): Sváici frank 4 
a 44.80-46.57. Kliving devizá 

m? i et márka 59-60, török font 
92-902, dinár 2.888-3 .05. szlovák korona (38 száza 
lékes felárral) 4.68-4.77, cengő 26.5027, dán k 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50. olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.12- 
3.24, horvát kuna 2.95-2. 

5 a z 

Hatásidá naalá 
FEBRUAR 9: 

Gyapottoztiliák és Tegfeljebb ötven százalékban 
celefibrával kevert gyapotáruk bejelentése az ille 
kes kereskedelmi kamaránál. 

FEBERUÁR 10: 

tészetek forgalmi 
kifizetendő. 

vas készletek havonta eddig a 

havonta eddi 

napig beje 
lenten 

A gyapettermelők és készletek tulajdon ai kö 
telesek a birtekukban levő mennyiséget a Roman 
ceton" társaság megbizottainak a megállapitott á 

FEBRUÁR i5: 

Az 1940-ben láttamozás és ellenőrzés vég 
nemzetgazdasági miniszteriumban letétbe hely 
kőolajrészvények a románositási államtiti 
átvehetők. A határidő lejárta után a részvén 
letéti pénztárnál helyezik letétbe. 

Kendermagkészletek zárolás alóli felold 

adója 

ezer kilógram csökkenés volt, A kivitel értéke tavaly 
elérte az egymilliárd 459 millió 400 ezer frankot. 

tása az iparügyi felüg 

a belváros x0 énportjéban fekszik. 

vóviz. telefan 

Vállalatok személyzeti kimutatásának bei előségen 



Apróhirdetések 

Alks nazás 
.. z 

a 

soara (Temesvár) II. Str. Telegrafului 

22. szám, Siebold. (3358) 

Fükelő nöi azalon imtelligens, jó megje 
lenésü nőt keres. Cim a timisoarai (te- 

mesvári) kiadóban. a59) 

őnallása dolgozó masamód azonnal
 fel- 

vétetik: Salon Femina, Deva. (3362) 

AÁAonnali belépésre takaritónőt fe
lveszek 

lei fixfizetéssel és mellékjövedelem 

Jelentkeni 12-2 óra között, Koc
sonyai 

endéglőben, Timisoara (242) 

segédet, önállóan dolgozót, ál- 

Jandó munkára, keresztényt, keresek. 

jánlatokat Lukes Róbert kárpitos, 

Brasov, Str. Regele Carol I 50. szám 

feletön: 18-60. (3355) 

Apkinordót felveszünk. Jelentkezni a 
timigoarai kiadóhivatalban. 

teligens, németül perfektül tudó ne- 

velőnöt keresek (izr) fiacskám mellé. 

u; Reciama hirdetőirodába Arad, Str. 

Eminéscu 86 (1333) 

Nagyabb kilutóliu 
elyéletik. Cm RECLAMA 
irdető hodában Arad, trada 

mineseén 8 

Vasosztergályost azonnali belépésre ke- 
resek, 35 lei órabérrel. Esetleg felmen- 

tésben is részesül. Gelsz Péter vasontő- 

de és javitó gazdasági mühely, Tormac. 

Két péksegédet azonnalra keresek Madi 
Ferenc, pékmester. Timisoara (Temes- 

vár) V., Str. Rotariu 22. szám. (247) 

Magas órabér és katonai felmentés biz- 

tositása mellett, négy ügyes vaseszter- 

gályost és egy elektrotechnikust kere- 

sünk Ingdrád, Brasov, Strada Cuza 

Voda 2. szám (s352) 
Ferfelt főzni tudó mindenest keresek 

februaár 18-re. Cim: Breuer, Arad. St1. 
Metianu 2. szám, f emelet (déli 1-3-ig) 

Fiatal bejáróni fizetéssel felvétetik. 

Burián 

és tisztviselőkarának, valamint 

Arad, 1942 február 5 én. 

Köszönetnyilvánitá 

Mindazoknak akik áldott em ékü, felejthetetlen hatottunk 

végiisztességén együttérző szivvel résztvettek, sirjára a kegyelet 

viragát helyezték s bennenket vigasztaló szóval fel
kerestek, ezuton 

is köszönetet mondunk. Köszönjük az Erdélyi Bank igazgatós
ágána 

diága halottunk kollégáinak és jó- 

barátainak résztvevő jóságát s mindazok kegyeletes érzé ét, akik 

lájdalmunkban keresztényi lelkülettel osztoztak
 

istván 

A gyaászoló család 

Nyugdijas öreg urat vagy urnőt teljes 

éllátással, fürdőszobahasználattal lakó- 

nak keresek. Cim: Reclama hirdetőiroda 

Arad, Str. Eminescu 8. t1355) 

Garconlakást, összes mellékhelyiségek- 

kel, Belvároshoz közel keresek. Közveti- 

tőt dijazok. Cimeket „Modern I jeligé- 

re a timisoarai (temesvári) kiadóba ké-
 

rek. (250) 

Hivatalnoknő tiszta egy- vagy kétszó- 

bás lakást keres, Belváros közelében 

Timisoara (Temesvár). Telefon: 87-70
. 

(7505) 

23 szobás lakást keresek május 1-re
, 

vagy előbb (nem zónában). Timisoara 

(Temesvár). Telefen: 29-05. (261) 

23 90bás, teljesen modern lakást 
ke- 

res tavaszra csendes kis család, - disz- 

önszes feltételekben megegyezünk, Szi- 

tingvált lakó. Megfelelő lakás esetén 

ves ajánlatokat kérek „Lehetőleg nem 

zóna" jeligére a timisoarai (temesvári) 

kiadóba. 

Keresek egy- vagy kétszobás lakást, 
nem zónában, március 1-re. Ügynököket 

dijazok. Cim a timisoarai (temesvári) 

kiadóhivatalban. (257) 

Adás-vétel 

Jó állapotban levő gáz- vagy benzinmo- 

tor, 50-70 HP. megvételre kerestetik. 

Ajánlatok „Hercules Fabrica de tigle 

8. A Tarnaveni, cimre kéretnek. (3361) 

(265) 

Hosszu bécsi zongora bérbe, esetleg el- 

adó. Arad, Str. Marasesti 65. (1358) 

Veszek International, vagy Otl-pull 

traktort. Sztarek, Macea. Juletul Arad. 
(1349) 

Kifutó felvé etik. Szinházit veszek. 
Central-pa" üzlet, Arad. Strada Metia- 
nu 14. szárt. (1363) 

Eladó modorn uj, hálószobabutor, 195. 
fendü munka. Timiosara (Temesvár) 

IV., Str. Cameliei 30. szám. (249) 

Női confectiomunkára szabósegédet, 
aki gépelni tud és fizetőlányokat alkal- 
mazok. Erivus, Arad. Bulevardul Regi- 

na Maria (1351) 
Hajárónő, aki főzni is tud, felvétetik, jó 
bizonyitvánnyal. Cim: Reclama, Arad, 
str. fmineseus (1361) 
Fiataiabb mindenes fözönőt keresek, le- 
het bejáró is. Arad, Tereanu. Adminis- 
tra a Financiará, I. em. (6358) 

megbizható, biciklivel 
n a timisoarai (temes /á- 

(1500) 

Nryugdijas kapitány, volt tényleges 
iszt, hadmentes, negyven éves, etnikai 
román, megtelelő állást vagy timisoarai 
(temesvári) vállalatnál romanizálás ér- 
dekében más kombinációt keres. Cim a 

i mesvári) kiadóhivatal- 

leg családiház kerttel, má- 
tetik, Ajánlat „Romanil" 

(336 

Varrógépet, kerékpárt és szupertádiót 

veszek. Sambura, Árad. Calea Banatului 

12. szám. (1318) 

iles férftisárcipő és egy keményfairó- 

asztal jutányosan eladó. Timisoara (Te- 

mesvár) III, Str. Wilhelm Mühle 21. sz. 

7 (7505) 

KERESEK megvételre egy gyapju-szővő- 

gépet. Cim Schops, Uzinele Elecrice, fimi- 

scera. 

.
 

Bicüd, jókarban levő, eladó. Cim: Gu- 
lácsy Mihály, Timisoara (Temesvár) 
II, Str. Mihai Rosu 4. sz. (8000) 

Gyárat üzemen kivül, nagy telekkel, 
3 400 m. beépitve, keresek megvételre, 
Timisoaran (Temesvárott) bárhol, kül- 
városban is, ahol vegyiüzem engedélyez- 
tetik. Közvetlen ajánlatot kérek 
„Abszolut komoly vevő" jeligére a timi- 
soarai (temesvári) kiadóba. (263) 

Modern konyhabutor, lehet használt, de 
jó állapotban, megvételre kerestetik. 
Cimeket ármegjelöléssel a timisoarai 

m cApITOt (Timsoara) 

Vasárnap, 1942 február i 

lőadások 3, 5, , 9, vasár. es unnephar 
1i órakor is. - NAGYSZERÜ 
SZÓRAKOZTATÓŐ FILM! 

Legfontosabb 
a boldogság 

HENZ RUHMANN, HERTA FEILER 
A film meséje egy kistisztviselő törté- 
nete, akinek felesége mindenáron fele- 
lősségteljes állásban akarja látni fárjet 

Kutpumpa eladó. Timisoara (Temesvár) 
III, Str. Memorandului 82. szám. (259) 

Timisoara (Temesvár) közelé- 
ben levő iparvállalat üzembehe: 
lyezéséhez 

keresek 2 millió feit 
Biztositék 50 hold föld. - Tőke- 
adó közremüködése kivánatos. - 
Nagy kereseti lehetőség. Erdek- 
lődni: Timisoara (Temesvár) te- 
lefon: 42-12. szám. 

gyártmányu, csupa hajlitottfából ké- 

szült, grófi családtól maradt divány el- 

adó. Cim a timisoarai (temesvári) ki- 

adóban. (256) 

Keresek jó állapotban levő, középnagy- 
ságu akkordeont. Cimeket Reclama hir- 
detőirodába Arad, Str. Eminescu 8. sz. 

(1364) 
Konyhabutozok nagy választékban jutá- 
nyos áron Cziszternél, Arad. Calea Bi- 
horului 24. (1365) 

Modern könyvekből álló könyvtár, regé- 
nyek, Jókai-sorozat, Bréhm: Allatok 

világa, lexikon stb., kötetenként is el- 

adó Megtekinthető: Arad, Str. Sinago- 

gei 2-4. szám, naponta 1-3 óra kö- 

zött, vasárnap egész délután. (1269) 

Hladó. fürdőkéd kazánnal, mosdó, var- 

rógép, vaskályhák, ebédlőasztal, világos 
25. sz. 
(1359) 

fraktorokat, cséplőgarniturákat. moto- 

rokat és malmigépeket magas napi ár 

mellett veszünk. Friedrich Desideriu, 

Timisoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám 

(2230) 

hálószoba, Arad, Str. C. Popescu 

(temesvári) kiadóhivatalba kérek. 

Régiságkereskedők figyelmébe! Régi Kiadó márci a giság gyelméebe: eg1i Kiadó március 1-re Aradon, Strada Fa- 
bricii 3. számu magánház, vendéglő, fu- 
szerüzlet, vagy kisebb üzemnek, esetlez 
lakásnak. (1354) 

Utazo m Nemetországba. Vállalok keres- 
kedelmi ás magán elintézéseket. Ajánla- 
tokat , Költséghozzájárulás' cimén a 
timisoara (temesvári) kiadóba kérek. 

Bánsági német kereskecő, széleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel- 
mi, vagy ipari vállalathoz társulna meg- 
elelő tőkével. Ajánlatot „Bizalomra- 
méltó" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (3344) 

Szövőtanfolyam nyilik: ruha, butorszö- 
vetek, sálak, Francia és svéd gobelin, 
perzsa-, torontáli, és brancoszőnveg- 
szövés. Jelentkezni Orient-szövődében. 
Timisoara (Temesvár). Bulev. Berthe- 
lot 5. szám. (258) 

Stoppolunk szöveten, posztón, bármmi- 
lven vágást, kopást. Arad, Piata Avram 
Tlancu 2. szám, I. emelet jobbra a folyo- 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle Milomtelkremet, 
üllem-tejszappant és illompoudar. 
három sz nben Kapható kzárólag a 

Kucsma, tiszti bluz, briccsesz, középter- 

metre eladó. Timisoara (Temesvár) Ill. 

Str. Wilhelm Mihle 21. szám. (7503) 

Sürgősen eladó: rógép, Rosentha.- 
ehédlőszerviz, festmények, szőnyeg, 
üvegszerviz, női telikosztüm, fértöngek 

kaiapok. beadásra és egyéb dolgok. 
Arad, Reclama hirdetőiroda, Strada 

Eminescu 8. (1344) 

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor 
Vasár- es ünnapnap 11-kor is 

Várcs.... 

Szarvas épületében 

PUBLICATIE 

la cunostinta interesatilor cá la Camera de 

Két csavar. ó humorfakasztó 

I Str. Marasesti 1sz 

töréretle - Dallamos zene 

Tidám 
Usavargók 
miady Rahi 
HHarola Hönn 

Johannes Heesters 

Comert si Industrie din Timisoara, sunt va-
 

cante urmátoarele posturi: 

a) Un post de sef de serviciu, 

b) Un post de sef de birou. á 

ferintá prin transferare, urmánd ca c 

functionarilor de gradul respectiv sa 

tual mai meici in grad sá parviná 

páná la data de 4 Martie 1942. 

Pentru cazul neinplinirii pc 

transferare, se publica prin prezen! 

curs pentru implinirea lor prin nu 

conditiunile art. 73 din Codul Function 
1942. joc Publici, pe data de 9 Martie 

rila pot fi inaintate pána la data 

tie 1942. 
Presedinte: S. Hetiegan m. 

Secrator: Z 

gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz' az Arany 

Timisoara , Piata 1. C. Bratlanu 

Camera ds Comert si industrie Timisoara. 

In conformitate cu dispoziiunile art. 61 

din Codul Functionarilor Fublici, se aducte 

Posturile vacante vor fi implinite de pre 


